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Jižní Moravou
za prací i zábavou

Hejtman blahopřál novým hasičům

Hudba v něžných rukách žen STRÁŽNICESTRÁŽNICE
ožije světovým ožije světovým 
folkloremfolklorem více na straně 7více na straně 7

Folklorní sdružení z celého svě-
ta míří do Strážnice – ve městě 
se totiž bude ve dnech 25. až 
28. června odehrávat již 64. roč-
ník tradičního Mezinárodního 
folklorního festivalu. „Na festi-
valu zatančí a zazpívá 70 soubo-
rů z celé České republiky s při-
bližně 2000 účinkujícími. V pěti 
pořadech vystoupí hosté ze za-
hraničí a předvedou písně a tan-
ce z nám blízkého Slovenska, ale 
i vzdálené Albánie, Bulharska, 
Jižní Koreje, Španělska, Uzbeki-
stánu a Velké Británie,“ uvádí 
Zdeněk Bobčík z Národního ústa-
vu lidové kultury ve Strážnici. 

Jižní Moravě přibyli profesionální 
hasiči – šest desítek nových pří-
slušníků Hasičského záchranného 
sboru Jihomoravského kraje složi-
lo ve středu 6. května svůj záko-
nem předepsaný slib. Slavnostní 
akt se poprvé uskutečnil v historic-
kém středu Brna, na náměstí Svo-
body, před zraky rodinných pří-
slušníků i spoluobčanů. Hejtman 
Jihomoravského kraje Michal Ha-
šek ocenil význam chvíle, kdy „noví 
pracovníci sboru potvrzují svoje 
rozhodnutí sloužit ku prospěchu 
bližních a v případě nezbytí při-
nést i nejvyšší oběť při záchraně 
lidských životů a majetku“.

Hašek dále připomněl, že s muži 
a ženami v hasičských uniformách 
se setkáváme denně nejen při li-

kvidací požárů, ale také při auto-
nehodách, haváriích, při likvidaci 
následků takových přírodních po-

hrom, jako byly dvě katastrofální 
povodně posledních dvou deseti-
letí. (kr)

Nadšenci ve stylových kostýmech, do-
bová hudba, ale zejména nablýskané 
karoserie stovek historických vozi-
del, opravdových „dědečků automo-
bilů“, čekají na návštěvníky 16. roč-
níku Oldtimer Festivalu, který se 
uskuteční 26.–27. června na zámku 
ve Slavkově u Brna. „Očekáváme uni-

kátní vozy z Francie z let 1904 – 1907, 
expozici závodních vozů české prove-
nience z období po válce a také parní 
motocykl i automobil. Takové stroje 
nejsou nikde v Evropě ke shlédnutí 
v tak široké škále,“ uvádí Miroslav 
Gomola,  ředitel festivalu s tím, že le-
tos očekává minimálně šest stovek 

historických vozidel.  „Setkání je co 
do počtu účastníků a vystavovatelů 
v jednom dni jedno z největších v Ev-
ropě. Budou vystavena vozidla ze 
všech segmentů dopravy od balonu, 
kočáru, přes parní pohon, sportovní 
a závodní stroje až po současné do-
pravní prostředky,“ dodává Gomola.

Moravu čeká v červnu výjimečná 
kulturní událost – rekordních 36 
koncertů proběhne ve 21 městech 
jižní Moravy a Vysočiny v rámci Me-
zinárodního hudebního festivalu 
CONCENTUS MORAVIAE, letos s podti-
tulem ,Dámy mají přednost‘. „Diváci 
budou mít příležitost navštívit špič-
kové koncerty v historických prostře-
dích malebných měst a městeček. 
Vedle koncertů klasické hudby, na 
kterých bude možno slyšet také díla 
skladatelek 19.–21. století, budou mít 
příležitost zaposlouchat se do vystou-
pení vážné hudby a nově také koncer-
tů ,přesahových‘,“ sdělila manažerka 
festivalu Jitka Miková a podotýká, že 
festival je jediným svého druhu jak 
v regionu, tak i v rámci celé ČR.

(pokračovaní na str. 5)

Slavkov hostí unikátní veterány

(pokračování na str. 7)
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Víte o zajímavé akci
ve Vašem okolí? 

Dejte nám tip,
rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 

Na víno si čas udělám! Víno chrání kulomety Házenkářky slaví titul 
Fantastickým výkonem zakončily sezónu házenkářky z Veselí 
nad Moravou, když smetly Olomouc a vybojovaly zlato.  

Kdo schovává své víno v nedobytné pevnosti, střežené hlavněmi 
těžkých kulometů? Dozvíte se v netradičním tipu na výlet!

S ministrem zemědělství Jakubem Šebestou o snížení byrokracie 
zemědělcům, zahrádkářích či výtečném moravském víně. 
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VYRÁBÍ A PRODÁVÁ

HZZ a.s., Brno, Gajdošova 82
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volejte zdarma
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PORADNA PRO UŽIVATELE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Poskytujeme bezplatné odborné sociální poradenství pro osoby se zdravotním postižením 
a seniory. Můžete se na nás obrátit ohledně:
• Příspěvku na péči • Státní sociální podpory • Výhod pro zdravotně postižené
• Uzavírání smluv • Důchodů
Kde nás najdete:
Brno město + venkov:  Veselá 5, tel: 542 214 110; Mail: brno@poradnaprouzivatele.cz 
Boskovice:   tel: 516 455 294;  Mail: boskovice@poradnaprouzivatele.cz
Břeclav:    tel: 519 324 643;  Mail: breclav@poradnaprouzivatele.cz
Hodonín:   tel: 518 352 544;  Mail: hodonin@poradnaprouzivatele.cz
Vyškov:    tel: 515 531 354;  Mail: vyskov@poradnaprouzivatele.cz
Znojmo:    tel: 515 223 480;  Mail: znojmo@poradnaprouzivatele.cz

www.poradnaprouzivatele.cz

Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Výjezdní zasedání Rady Jihomoravské-
ho kraje ve Znojmě se konalo 21. květ-
na – přesně šest měsíců od ustavující-
ho zasedání krajského zastupitelstva, 
které nové radní zvolilo do funkcí. Pra-
covní zasedání se tak stalo i příležitos-
tí k ohlédnutí za tím, co bylo za první-
ho půl roku vykonáno. 

V tomto jistě hektickém období nebyl 
čas se učit. Kraj jsme převzali v plném 
běhu – měli jsme například jen deset 
dnů na přípravu rozpočtu na rok 2009. 
O kvalitě naší práce však svědčí to, že 
pro rozpočet na konci loňského roku 
hlasovaly všechny politické kluby, pod-
pořili jej všichni přítomní zastupitelé. 

Hned nato následovaly takové úko-
ly, jako rychlé zavedení systému úhra-
dy regulačních poplatků ve zdravotnic-
tví cestou darovacích smluv. Byla to 
významná programová priorita sociální 
demokracie a podařilo se ji realizovat 
už po dvou měsících. Od prvního února 
občané v našich zdravotnických zaří-
zeních nemusí, pokud nechtějí, platit 
regulační poplatky. Platí je za ně kraj. 

Považuji také za velmi důležité, že 
se ukázala jako lichá úvaha bývalého 
hejtmana Stanislava Juránka, že 
z Brna nelze ovlivňovat celostátní zá-
ležitosti. Podařilo se nám například 
prosadit zákon o zachování brněnské 
Úrazové nemocnice a o jejím převodu 
na město Brno. Kdybych se choval 
jako bývalý hejtman Juránek, dnes by 
už Úrazovka neexistovala, objekty by 
byly v privátním držení a unikátní tým 
špičkových lékařů a zdravotníků by byl 
rozpuštěn. Stejné je to třeba s vojen-
ským uměleckým souborem Ondráš. 

Kdybych se tvářil, že se jedná pouze 
o rozhodnutí ministerstva obrany, tak 
by bývalá lidovecká ministryně obra-
ny Vlasta Parkanová tento soubor už 
rozprášila. Já však doufám, že se nám 
v nejbližších dnech podaří ve spolu-
práci s novou vládou a především 
s ministrem obrany Martinem Bartá-
kem tento stav zvrátit a umělecký 
soubor bude i v budoucnu nositelem 
našich kulturních tradic. 

Z dalších kroků bych připomenul 
zřízení poradního expertního týmu 
Mozek, který nám pomáhá reagovat 
na vývoj ekonomiky a navrhuje opat-
ření eliminující dopad krize na náš re-
gion. Chceme šetřit – například spo-
lečnými nákupy energií pro naše 
příspěvkové organizace, centrálními 
nákupy léčiv a zdravotnického materi-
álu. Na druhé straně nechceme zasta-
vit investice, zvláště ty rozhodující. 
Proto jsme po dohodě lídrů všech po-
litických stran předložili návrh na 
sjednání úvěru od Evropské investiční 
banky až do výše dvou miliard korun. 
Také pro tento záměr hlasovalo celé 
krajské zastupitelstvo. Jsem tomu 
velmi rád. V době hospodářské krize 
musí platit heslo, že nebojuje koalice 
s opozicí, ale všichni společně bojují 
s dopady krize na kraj. 

Jak jsem již zmínil, půlroční jubile-
um nové krajské rady jsme si připo-
mněli na jednom z výjezdních zase-
dání – ve Znojmě. Právě tam z úst 
přítomných zákonodárců padla slova 
ocenění, uznání toho, jak jsou tato 
jednání v regionech prospěšná. Nejsou 
to žádné výlety krajských radních. Ti 
se naopak na výjezdních zasedáních 
podrobně seznamují se situací v okre-
sech, probírají tam otázky místního 
trhu práce, fungování služeb Integro-
vaného záchranného systému, disku-
tují o protipovodňových opatřeních, 
problémech dopravní infrastruktury, 
zamýšlejí se nad tím, jak konkrétně 
může pomoci krajská samospráva. 
Radní mají možnost lépe poznat naše 
příspěvkové organizace, diskutovat se 
starosty, s místními poslanci a senáto-
ry, ale především s občany. Jsem pře-
svědčen, že tyto pracovní výjezdy jsou 
užitečným projektem, který bude po-
kračovat po celé volební období.

Půlroční bilance potvrzuje očekávání

Michal Hašek, hejtman Jihomorav-
ského kraje a předseda Rady Asoci-
ace krajů, přijal pozvání prezidenta 
republiky Václava Klause a jeho 
manželky Livie Klausové a ve čtvr-

tek 14. května se zúčastnil slavnost-
ní večeře v Rudolfově galerii Praž-
ského hradu na počest rakouského 
prezidenta Heinze Fischera a jeho 
choti Margit Fischerové. (kr)

Vybudování technologického a ad-
ministrativního centra, které bude 
poskytovat komplexní služby a po-
radenství novým i již založeným 
společnostem, nemajícím dosta-
tek prostředků pro realizaci svých 
výzkumných a inovačních akti-
vit – to si klade za cíl projekt spo-
lečnosti Centre for Science and 

Technology a.s., jehož prezentace 
v areálu brněnské společnosti Králo-
vopolská a.s. se zúčastnil spolu s před-
staviteli města Brna  také hejtman 
Jihomoravského kraje Michal Hašek. 
Konstatoval, že kraj podobnou inici-
ativu vítá, protože přispívá k potřeb-
nému oživení trhu a vytváření no-
vých pracovních míst.  (kr)

Hejtman se setkal s prezidenty

Plánují technologické centrum
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Představitelé Jihomoravského kraje 
v pátek 8. května u příležitosti 
64. výročí ukončení 2. světové války 
uctili památku obětí tohoto nejniči-
vějšího válečného konfliktu moderní 
historie. Hejtman Jihomoravského 
kraje Michal Hašek nejprve spolu se 
zástupci Statutárního města Brna, 
Svazu bojovníků za svobodu, brněn-
ského diplomatického sboru a dal-
ších institucí položili věnce u památ-
níku v Kounicových kolejích v Brně. 

Téhož dne se hejtman Michal Ha-
šek sešel s představiteli Svazu bojov-

níků a slavnostní program vyvrcho-
lil položením květinových darů na 
Moravském náměstí v Brně u Pomní-
ku Rudé armády. Zde Michal Hašek 
vyzdvihl statečnost všech účastníků 
osvobozovacích bojů. „Sám patřím 
ke generaci, která válku neprožila. 
Tím spíš si vážím toho, že jsem měl 
dnes jako hejtman Jihomoravského 
kraje možnost osobně se setkat s je-
jími veterány a ujistit je, že ani my 
mladí nezapomínáme na to, čím 
jsme jim zavázáni za 64 let prožitých 
v míru,“ uvedl hejtman Hašek.  (kr)

Třetí ročník literární soutěže Skrytá 
paměť Moravy, kterou vyhlašuje Jiho-
moravský kraj, se blíží do finále. Le-
tošní téma „Cesta do světa“ inspiro-
valo soutěžící k vyprávění příběhů 
o cestování po krajích důvěrně zná-
mých i exotických, o cestování v čase 
i k úvahám o smyslu cestování. Již ne-
dílnou součástí soutěže je seminář 
tvůrčího psaní Krocení literární 
múzy, který se ve spolupráci s místní-
mi školami, muzei a knihovnami i le-
tos konal po celé Moravě.   O tom, že 
si již soutěž našla i své stálé příznivce, 

svědčí opakovaná účast mladých au-
torů nejen z Moravy, ale také z Čech.

Téměř osm desítek zaslaných pří-
spěvků hodnotila odborná porota 
v čele s básníkem Vítem Slívou. 
V každé soutěžní kategorii (I. kate-
gorie 12–15 let; II. kategorie 16 až 
19 let) je nyní nominováno pět tex-
tů. Vyhlášení vítězů se uskuteční za 
přítomnosti veřejnosti 19. června 
od 15 hodin v areálu Slovanského 
hradiště v Mikulčicích.

Andrea Vítová,
Památník písemnictví na Moravě

Mnohé z toho, co uvádí nenápadný 
svazek kapesního formátu, nazvaný 
Jubilanti činohry Národního diva-
dla Brno 2009, nevědí na Moravě 
ani oddaní fanouškové divadla. 
Zvláště ti mladší. Autorka publikace 
Eva Šlapanská odvedla v této knížce 
úctyhodnou a vpravdě mravenčí 
práci, když pečlivě posbírala ze 
všech divadelních střípků stručné, 
ale ucelené a reprezentativní umě-
lecké biografie herců, režisérů i di-
vadelních principálů, kteří letos 
slaví nebo by slavili na prknech zna-
menajících svět kulaté jubileum. 

V knížce, kterou si lze koupit 
v brněnském Národním, zazname-
nala divadelní publicistka známá, 

ale i méně známá fakta o letošních 
jubilantech. Doprovodila je množ-
stvím fotografií ze slavných i méně 
slavných inscenací a pro dnešní 
návštěvníky stánku múzy Thálie 
učinila děje minulé přítomnými, 
přiblížila jim brněnská léta slav-
ných herců  i působení těch, jejichž 
jména i role už zavál čas. 

Publikace v červené obálce, na-
vazující na stejnojmenný bílý sva-
zek s letopočtem 2008, vyšla mimo 
jiné i díky finančnímu přispění Ji-
homoravského kraje. Kéž Evě Šla-
panské tvůrčí elán  a Národnímu 
divadlu Brno i sponzorům vážný 
zájem o uchování divadelní histo-
rie vydrží i napřesrok. (jac)

poslancem, podařilo prosadit zákon 
o převodu Úrazové nemocnice na 
město Brno. Jihomoravský kraj na 
sebe převzal spoluzodpovědnost za 
osud Úrazové nemocnice v tom smys-
lu, že jsme připraveni ji podpořit i fi-
nančně, na konkrétní zařízení, které 
bude sloužit pacientům, například na 
nákup přístrojů a podobného vyba-
vení. Stavební záležitosti pak bude 
řešit město Brno samostatně.

 Kraj chystá i důležitý projekt 
týkající se zlepšení péče o ne-
mocné cévní mozkovou přího-
dou. V čem bude spočívat a jaké 
budou náklady?  

V letošním roce máme v úmyslu 
zahájit projekt zlepšení péče o ne-
mocné cévní mozkovou příhodou 
ve fázi hned po začátku tohoto one-
mocnění, kdy lze včasným léčeb-
ným zásahem výrazně snížit dopa-
dy na zdraví takto postižených 
pacientů, aby se mohli rychle vrátit 
k normálnímu způsobu života a aby 
nevznikaly, pokud možno, trvalé 
výpadky funkce, jako je ochrnutí, 
poruchy řeči a podobně. 

Tomu lze v mnoha případech pře-
dejít právě tím, že je toto onemocně-
ní včas diagnostikováno a pacient je 
co nejdříve přepraven do patřičného 
centra, kde je mu poskytnuta péče, 
která vede k tomu, že nevzniknou 
trvané následky. Tato péče není za-
tím nijak výrazně centralizována, 
jednotlivá centra fungují do jisté 
míry na sobě nezávisle, a my chceme 
tuto věc organizačně, ale i personál-
ně a přístrojově v krajských nemoc-
nicích zajistit. Chceme péči o nemoc-
né cévní mozkovou příhodou dostat 
na stejnou úroveň, v jaké se nachází 
péče o nemocné akutním infarktem 
myokardu (v této péči patří ČR k nej-
lepším na světě, pozn. red.).

Odhadujeme, že celý projekt by 
měl stát 16 milionů korun, v letoš-
ním roce na něj chceme vyčlenit 
6 milionů korun. 

 V jaké fázi je současná přes-
hraniční spolupráce v oblasti 
zdravotnictví? 

V červnu by mělo dojít k oficiál-
nímu podepsání smlouvy o spolu-
práci na projektu, který se jmenuje 
Zdraví. Půjde o systém spolupráce 
v oblasti epidemiologie, kterým by 
si instituce Jihomoravského kraje 
a Dolního Rakouska vyměňovaly 
informace o bezprostřední epidemi-
ologické situaci na území svých 
krajů. Důležité je sjednotit i odbor-
nou terminologii, aby si byly strany 
schopny navzájem rozumět.  

Zároveň se ten projekt týká spo-
lupráce zdravotnických záchran-
ných systémů v případě potenciál-
ních krizových situací v příhraničí, 
které mají přesah i na území dru-
hého státu, případně kdyby bylo 
potřeba pomoci při katastrofic-
kých situacích.

A za třetí se ten projekt týká 
spolupráce příhraničních nemoc-
nic.V budoucnu by mohlo dojít na-
příklad k tomu, že jedna či druhá 
strana by mohla mít zájem o vyu-
žití některých volných zdravotnic-
kých kapacit, které se v příhraničí 
nacházejí.

 Jak byste zhodnotil systém 
hrazení zdravotnických poplat-
ků v krajských zařízeních? 

Systém hrazení poplatků v kraj-
ských zařízených se osvědčil a uká-
zalo se, že dvě třetiny pacientů mož-
nost přijmout od kraje dar k úhradě 
poplatků využívá. Náš závazek hra-
dit poplatky za pacienty v krajských 
zařízeních měl a má dodnes velký 
politický význam v tom, že vytváří 
tlak na zákonodárce, aby tuto věc 
definitivně vyřešili. Pevně věřím, že 
pokud nebudou poplatky zrušeny 
jako takové, tak se najde rozumný 
kompromis, který bude natolik so-
ciálně citlivý, aby se toto podle 
mého názoru špatné řešení v oblas-
ti zdravotnictví napravilo. (tof)

Jubilanti brněnské činohry

Uctili památkuUctili památku obětí obětí
osvobozovacích bojůosvobozovacích bojů

Literární soutěž spěje do finále 

Autorka Eva Šlapanská při 
nedávném slavnostním křtu 
Jubilantů 2009.
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 Neohrozí současná zhoršená 
hospodářská situace investič-
ní akce ve zdravotnických za-
řízeních? 

Nacházíme se v situaci, kdy není 
zcela jasno, jak na tom kraj finančně 
bude v letošním roce. Proto letos 
dokončujeme již spuštěné akce,  kte-
ré jsou hrazeny především ze státní-
ho rozpočtu. Mám na mysli pokra-
čující záležitosti v nemocnici Znojmo 
či nemocnici Hodonín, kde bylo ote-
vřeno nové oddělení rehabilitace. 
Předpokládáme, že letos bude také 
zahájena výstavba multioborové 
jednotky intenzívní péče v nemoc-
nici Břeclav,  která má být vybudo-
vána v zatím nedokončeném objek-

tu nemocnice a tímto projektem by 
byla dovršena výstavba nemocnice 
Břeclav. Tato akce by byla hrazena 
z prostředků Evropské unie. 

Chystáme se jít ovšem i cestou 
úspor – pro všechny naše nemocnice 
jsou zpracovány projekty zateplení 
a čekáme, až se tento dotační pro-
gram otevře. Hlavní prostředky na 
tuto velkou investiční akci půjdou 
z fondů EU prostřednictvím Minis-
terstva životního prostředí, kraj se 
bude na investicích spolupodílet.

 Jak bude kraj podporovat Úra-
zovou nemocnici? 

Především díky hejtmanu Micha-
lu Haškovi se v době, kdy byl ještě 

Chystá se spolupráce Chystá se spolupráce 
příhraničních nemocnicpříhraničních nemocnic

O tom, jak dostat péči o postižené cévní mozkovou příhodou na 
světovou úroveň, jak kraj podpoří Úrazovou nemocnici Brno či 
zda se ekonomická krize dotkne zdravotnických zařízení, hovo-
ří MUDr. Oldřich Ryšavý, člen Rady Jihomoravského kraje. 
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Víte, že od narození herečky Emy Pechové, maminky vynikajícího 
českého herce Ladislava Peška, uplynulo letos už 140 let? Nebo že 
členem brněnského Národního divadla byl v letech 1901 a 1902 
také Karel Hašler, od jehož narození uplyne letos v říjnu 130 let?
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AVS přístroj:
za čtvrt hodiny bez únavy!
Odstranit jakoukoliv únavu,
stres či nespavost během minut?
Ano, to dokáže AVS přístroj,
lidově zvaný psychowalkman.
Využívá totiž technologii, kterou
vyvíjela i NASA a několik nositelů
Nobelových cen. Exkluzivně máte
možnost si jej vyzkoušet a koupit
i v Brně.

Kupte si AVS přístroj
p s y c h o w a l k m a n

a druhý dostanete
zdarma!

1+1 zdarma

Podrobné informace v Galaxy.

AVS přístroje Galaxy si
kupují i celebrity, ale

nejvíce je používají
,,obyčejní” lidé.

Patnáct minut s takovým přístrojem dodá podob-
nou úlevu a odpočinek jako několik hodin spánku.
Jedno použití odbourá celodenní stres. Během
dvaceti minut odstraní tento přístroj aktivací en-
dorfinů mírnější depresi nebo mizernou náladu.
Dvouměsíční používání může vyřešit dlouhotrvající
nespavost nebo jiné potíže.
Psychowalkman také pomůže rychleji se naučit ci-
zí jazyk nebo vás zkoncentruje na přednášku. Vypa-

dá to jako sci-fi, ale není: AVS přístroje vyvíjeli i no-
sitelé Nobelových cen a americká NASA.
Nasadíte si speciální brýle a sluchátka, na přístroji si
navolíte program, např. Rychlé odstranění únavy,
a zapnete start. Během působení vnímáte přes za-
vřená oční víčka světla a zvuky, které se před vámi
zjevují v barevných obrazcích.
Světla a zvuk přenášejí určitou frekvenci, která přiro-
zeným a bezpečným způsobem vyrovná hladiny hor-
monů, srovná psychické a tělesné biorytmy a odstraní
tak například únavu. Ale možností využití je mnohem
víc, proto je také používají i fakultní nemocnice nebo
významní lékaři.
Popisované účinky dosahují pouze značkové přístroje.
U nás je dodává odborný garant této metody, společ-
nost Galaxy, která je také před časem zaváděla do
českého zdravotnictví. Právě nyní pořádá společnost
Galaxy ve své brněnské prodejně unikátní akci (viz
informace vpravo).
Podle rostoucí obliby těchto přístrojů se zřejmě vyplní
názory odborníků, že AVS přístroje bude za chvíli
používat většina dospělé populace.

ing. Jan Hrzal

MUDr. Jan Cimický, říká:
,,Jsem přesvědčen, že AVS

přístroje posunou do
budoucnosti hranice

psychické kondice.
Používám je od roku 1997.”

značková prodejna Galaxy:
Kopečná 14, Brno

Telefon: 542 213 227, 731 028 713

Tato akce trvá do 31. července.
www.galaxy.cz

inzerce

 Pane ministře, v čem vidíte 
hlavní problémy českého země-
dělství, se kterými se v součas-
nosti potýká, a jak byste chtěl 
přispět k jejich řešení s ohledem 
na relativně krátkou dobu, po 
kterou budete ministrem? 
Už na své první tiskové konferenci 
v roli ministra jsem řekl, že hlav-
ním cílem bude snaha o zmírnění 
dopadů krize na české zemědělce. 
Ty se projeví nejvýrazněji pravdě-
podobně na podzim letošního 
roku, tedy v době, kdy budou vr-
cholit přípravy státního rozpočtu. 
Sestavení reálného rozpočtu kapi-
toly zemědělství pro rok 2010 
bude prioritou mojí a mých kole-
gů, ale je jasné, že kolegové z jed-
notlivých resortů svedou tvrdý boj 
o každou korunu. 

 Velké problémy mají v součas-
né době producenti mléka. Ja-
kým způsobem jim ministerstvo 
zemědělství může pomoci?
Připravujeme v současné době urči-
té kroky a já bych zatím nechtěl 
předjímat, které konkrétně skuteč-
ně nakonec realizujeme. Chci ale 
vycházet z co nejužší spolupráce 
s resortními organizacemi, soustře-
dit se na místa, která pálí samotné 
zemědělce. Prvním krokem by měla 
být opětovná podpora programu 
školního mléka ze státního rozpoč-
tu. Jedná se o marketingovou, psy-
chologickou podporu, o které jsme 
přesvědčeni, že přinese svůj efekt.

 Zemědělci patří dlouhodobě 
mezi nejvíce nespokojenou 
skupinu podnikatelů. Četnost 

demonstrací a protestů budí 
dojem, že se předchozí vládě 
nedařilo najít se zemědělci spo-
lečnou řeč. Kde jsou podle vás 
hlavní příčiny těchto rozporů 
a nakolik může dočasná vláda 
přispět k jejich odstranění?
Už jsem to vlastně naznačil v odpo-
vědi na předcházející otázku. Perma-
nentní kontakt se zástupci  Agrární 
a Potravinářské komory, Asociace 
soukromého zemědělství, ale i  dal-
ších organizací, které zastupují sa-
motné zemědělce, považuji pro své 
působení na postu ministra za klíčo-
vé. Věřím, že nám otevřený dialog 
pomůže nalézt východiska v těch nej-
palčivějších otázkách.

 Mnozí zemědělci se potýkají 
s náročnou administrativou – 
dočkají se jejího zjednodušení? 
Můj předchůdce Petr Gandalovič 
ustavil v loňském roce Antibyrokra-
tickou komisi, která odvedla podle 
mého názoru dobrý kus práce. Mys-
lím, že právě tady máme na co nava-
zovat. Myslím, že to velmi výrazně 
pocítili i jihomoravští vinaři. Právě 
v oblasti vinařství totiž došlo k vý-
znamnému zjednodušení čerpání 
podpor na restrukturalizaci a přemě-
nu vinic o více než 50%.

 Předchozí vláda na konci své-
ho funkčního období zamítla tzv. 
„zahrádkářský zákon“. Jaký vi-
díte současný společenský vý-
znam zahrádkářských spolků 
a mělo by podle Vás být zahrád-
kaření upraveno legislativně?
Určitě. Když je spolková činnost do-
plněna prospěšnými aktivitami, jako 
je příspěvek ke zlepšení životního 
prostředí, je nutno tuto činnost rov-
něž kladně ocenit. Problém zahrád-
kářů tkví v tom, že ke své činnosti 
potřebují na delší dobu fixovanou 
půdní držbu, protože značná část 

kultur je trvalého charakteru. Pova-
žuji za vhodné to zahrádkářským 
spolkům umožnit.  Obecně je zahrád-
kaření podceňováno a v poslední 
době zejména jako slabý partner od-
sunováno a jeho dlouholetá práce je 
ničena. Obdobnými handicapy zatí-
žené spolkové činnosti, například 
myslivost, svou zákonnou normu 
mají. V evropském prostoru je za-
hrádkaření dlouholetou tradicí. Stačí 
se podívat k sousedům do Rakouska, 
Německa – zejména Bavorska, kde 
existují i zákonné normy, kterými by-
chom se mohli inspirovat. 

 Dlouhá léta jste působil jako in-
spektor kontroly vína – jakou ces-
tu urazilo české a moravské vi-
nařství za posledních dvacet let? 
Vinařství se v České republice za po-
sledních 20 let změnilo zcela pod-
statně. Nejen tím, že došlo ke sto-
procentnímu odstátnění, ale 
především změnou filozofie vinařů 
při tvorbě vín. Vinaři produkují 
vína pro spotřebitele, kteří jsou vel-
mi nároční a také se za tu dobu změ-
nili.  Velmi vyspěli, navíc mají na 
českém trhu možnost srovnávat 
vína prakticky z celého světa. Dobří 
moravští a čeští vinaři pochopili, že 
si zákazníka získají a udrží pouze 
vysokou kvalitou a péčí o něj. Jsem 
rád, že takových vinařů je v České 
republice převážná většina. 

 Jihomoravský kraj nedávno 
uvolnil rekordní podporu zdej-
ším vinařům ve výši 8 milionů 
korun, fakticky tak skrze Vinař-
ský fond dostanou celkem 16 mi-
lionů korun. Jak se během let 
osvědčila tato forma podpory 
domácích vinařů a bude v ní MZe 
nadále pokračovat? 
Podle mých informací bylo orgány 
Jihomoravského kraje schváleno, 
že Vinařský fond obdrží podporu 

8 miliónů Kč, ale dosud tyto pro-
středky mu nebyly převedeny. Minis-
terstvo zemědělství musí postupovat 
podle zákona o vinohradnictví a vi-
nařství a podle schválené notifikace 
Vinařského fondu Evropským spole-
čenstvím, to znamená, že veškeré 
skutečně vyplacené dotace z rozpoč-
tu územních samosprávných celků za 
kalendářní rok musí do 25. února ná-
sledujícího roku vyplatit Vinařskému 
fondu ve shodné částce. V letošním 
roce může Vinařský fond získat od 
Jihomoravského kraje částku 8 mili-
ónů korun, ale dalších 8 miliónů ko-
run získá od ministerstva až v příštím 
roce a rozhodnutí o tom již bude po-
depisovat ministr zemědělství, který 
vzejde z připravovaných voleb.

Ministerstvo zemědělství má pod-
poru Vinařského fondu stanovenu 
zákonem a schválenou notifikací 
činností Vinařského fondu Evrop-
ským společenstvím, a proto není 
možné beze změn těchto právních 
dokumentů neplnit jejich ustanove-
ní. Navíc Vinařský fond je jedním 
z podílníků současného úspěchu 
moravských a českých vín na trhu 
Evropského společenství, zejména 
však v České republice.

 Mohou naše vína konkurovat 
světovým vinařským „velmo-
cím“, jakými jsou například 
Francie, Itálie či Španělsko? 
Moravská a česká vína mohou kon-
kurovat vínům z vinařských velmo-
cí pouze kvalitou. Pokud budeme 
mít kvalitu vín jako hlavní srovná-
vací kritérium, pak již nyní se naše 
vína těmto konkurentům vyrovnají. 
Svědčí o tom obrovské množství 
ocenění našich vín na zahraničních 
soutěžích.

Je však třeba si uvědomit, že mo-
ravská a česká vína jsou schopna na-
plnit potřebu vína na trhu v České 
republice pouze ze zhruba 30 pro-
cent, zbytek u nás spotřebovaných 
vín jsou vína zahraniční. 

 Najdete si při současném vytí-
žení i chvilku na posezení u dob-
rého vína? 
Posezení u sklenky dobrého vína 
patří mezi ty vzácné chvíle, které 
si samozřejmě nechci a naštěstí ani 
nemusím nechat ujít. Naopak vě-
řím, že budu mít nyní v rámci svých 
pracovních návštěv možnost po-
znat rozmanitá česká a moravská 
vína.  (tof)

Prohlídka památkově chráněných 
prostor Krajského úřadu Jihomorav-
ského kraje (se zasvěcenými prů-
vodci), získání informací o jeho fun-
gování a činnostech, osobní setkání 
s hejtmanem Michalem Haškem 
a dalšími představiteli kraje, vystou-
pení  a výstavy prací žáků škol zřizo-
vaných krajem – to je jen malá ukáz-
ka programu Dne otevřených dveří 
Krajského úřadu Jihomoravského 
kraje. Ten se pod názvem „Váš úřad 
dokořán!“ uskuteční v úterý 16. červ-
na od 10:00 do 16:30 v budově sídla 
Jihomoravského kraje na Žerotíno-
vě náměstí 3/5 v Brně. 

Návštěvníci budou mít možnost 
zúčastnit se znalostní soutěže, za vy-
plněné soutěžní dotazníky obdrží 
malý dárek s logem JMK a v závěru 
celého dne budou vyplněné dotaz-
níky slosovány o ceny. Krajský úřad 
je pro občany přirozeně otevřený 
každý den, ale touto speciální for-
mou se představuje od roku 2003. 
Den otevřených dveří se tradičně 
setkává s velkým zájmem návštěv-

níků – na úřad jich zamíří vždy ko-
lem tisícovky. V letošním roce je dal-
ším cílem akce poskytnout občanům 
Jihomoravského kraje informace 

o předsednictví ČR v Radě EU  a pro-
to bude součástí prezentací dlouho-
dobá výstava fotografií dokumentu-
jících akce, které se v Jihomoravském 

kraji v rámci předsednictví konaly. 
Srdečně Vás zvou a těší se na setkání 
Michal Hašek, hejtman JMK a Jiří 
Crha, ředitel KrÚ JMK.

Váš krajský úřad bude dokořán 16. června!

Program akce „Váš úřad dokořán!“
10:00-10:10  slavnostní zahájení akce „Váš úřad dokořán!“ – hejtman JMK Mgr. Michal Hašek, ředitel KrÚ JMK 

Ing. Bc. Jiří Crha – hlavní foyer KrÚ JMK
10:10-10:40 vystoupení hudebníka Pavla Fajta – hlavní foyer KrÚ JMK
10:40-11:00 cimbálová muzika ZUŠ Smetanova Brno – hlavní foyer KrÚ JMK
11:00-11:30 přednáška hejtmana JMK a ředitele KrÚ JMK – sál Zastupitelstva JMK
11:30-12:00 módní přehlídka (SOŠ oděvní a SOU Strážnice) – hlavní foyer KrÚ JMK
12:00-12:30 přestávka
12:30-13:00 vystoupení Pavla Fajta – hlavní foyer KrÚ JMK
13:00-13:30  muzikálové a populární melodie + jazzový klavír (ZUŠ Smetanova Brno) – hlavní foyer KrÚ JMK
13:30-14:00 módní přehlídka (SOŠ oděvní a SOU Strážnice) – hlavní foyer KrÚ JMK
14:00-14:30 přednáška hejtmana JMK a ředitele KrÚ JMK – sál Zastupitelstva JMK
14:30-15:00  muzikálové a populární melodie + jazzový klavír (ZUŠ Smetanova Brno) – hlavní foyer KrÚ JMK
15:00-15:30 módní přehlídka (SOŠ oděvní a SOU Strážnice) – hlavní foyer KrÚ JMK
15:30-15:50 cimbálová muzika ZUŠ Smetanova Brno – hlavní foyer KrÚ JMK
15:50-16:00 slavnostní slosování soutěže – hlavní foyer KrÚ JMK
16:00-16:30 vystoupení Pavla Fajta – hlavní foyer KrÚ JMK
 
Doprovodný program: výstava fotografií „Jihomoravský kraj a předsednictví ČR v Radě EU“, výstava 
tvorby studentů SOŠ oděvní a SOU Strážnice a Střední školy uměleckoprůmyslové a technické Velké Opa-
tovice, květinových aranží studentů SOŠ zahradnické a SOU Rajhrad. 

Ministr Šebesta: Na dobré víno si čas udělám!

UbUbUbbududu e e zezeměmědělcůmmmm z zzbybybybybyyb tttetettettečnčnčnč é éé é bybybyroroooookrkrkrkracacacacieieieieieiee, , , ,,, mamaaamamamamajíjíjíjíjíjíjíjíj  m m m mííítí  zahrádkáři
vívívívívvívícecececececee p p pppprárárárávvv v čiči j jak si ststttttojojojojojojí í ííííí mmommmomorararavsvvsskákk  a č čččččesesese kákáká v vvíníní a a aa veveve s s svěvěvěěvětětětětěě?? ??? ? NeN jen na 
tottototot  o odpdpdpdpooovovídídaal rodákkk z z z j jjihihomomommorororrravskéhéhhhhho o o o KrKrKKrKrumumumumu vívívívívívířřeřeřeřeře aaa a a nn n novovový ý ý ý ý ý mimmmm nistr
zezeměmědědělslstvví Ing. Jakakakububub Š Šebebebeseesta.
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Jihomoravský kraj přispěl částkou 
200 tisíc korun ratíškovickým Juná-
kům na rekonstrukci klubovny, kte-
rá loni v prosinci vyhořela. Hejtman 
kraje Michal Hašek k tomu přidal 
osobní dar 20 tisíc korun a spolu 
s krajským radním Jiřím Jandou se 
16. května zúčastnil slavnostního 
znovuotevření klubovny. „Oceňuji 
rychlost, s jakou se Junáci dokázali 
s následky požáru vypořádat a klu-
bovnu opravit,“ řekl hejtman. (kr)

Skauti v Ratíškovicích mají 
díky kraji novou klubovnu 
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Problémy břeclavského okresu 
se zabývali členové Rady Jiho-
moravského kraje na  výjezd-
ním zasedání, které proběhlo 
dne 7. května v Mikulově. Za nej-
vážnější problém, brzdící roz-
voj regionu, označil hejtman Mi-
chal Hašek váznoucí výstavbu 
rychlostní silnice R 52, která má 
navázat na rakouskou dálnici 
z Vídně do Drasenhofenu a spo-
jit státní hranici s Pohořelicemi, 
kde dnes R 52 z Brna končí. 

„Na rakouské straně pokračují vel-
mi intenzívně stavební práce v sou-
ladu s mezivládní dohodou, která 
zakotvila Mikulov-Drasenhofen jako 
místo přechodu státní hranice. My 
jsme se zabývali důsledky možné si-
tuace, že Rakousko splní svoji část 
dohody a v roce 2013 přivede čtyř-
pruhový dálniční tah do Drasenho-
fenu,“ řekl hejtman a zdůraznil, že 
takovou situaci nelze připustit. „Jsme 
přesvědčeni, že klíč k řešení situace 
teď drží Ministerstvo životního pro-
středí. Kraj dělal v minulosti a také 
nyní dělá vše pro to, aby stavba byla 
zahájena co nejdřív. Výstavba této 
komunikace má plnou podporu 
všech politických sil v krajském za-
stupitelstvu. Ale o realizaci se neroz-
hoduje v Brně. Proto budu chtít co 
nejdříve jednat s novým premiérem, 
ministrem dopravy a ministrem ži-
votního prostředí na téma odbloko-
vání významných infrastrukturních 
staveb v Jihomoravském kraji. Je to 
moje osobní priorita,“ řekl Hašek. 

Podle hejtmanovy náměstkyně Anny 
Procházkové bude v Rakousku úsek 
z Vídně do Schricku uveden do pro-
vozu letos na podzim a podle rakous-
ké strany bude zbývající část po Dra-
senhofen dokončena v roce 2013. 
„Můžeme jen doufat, že do konce 
roku dostane Ředitelství silnic a dál-
nic územní rozhodnutí, aby mohlo 
začít s výkupy pozemků a přípravou 
projektové dokumentace alespoň 
pro úseky Pohořelice-Ivaň a Perná-
státní hranice.“ Budování středního 
úseku přes novomlýnská jezera 
bude největším problémem kvůli po-
žadavkům ekologických aktivit. Ty 
podle Procházkové žádají například 
vybudování tří plovoucích ostrůvků 
v jezerech pro vodní ptactvo, výjim-
ku pro tento úsek, udělenou Sprá-
vou CHKO Pálava napadly odvolání-
mi a řešení u Nejvyššího správního 
soudu a dalších soudních institucí je 
v nedohlednu. Podle radního Milana 
Venclíka by mohlo být územní roz-
hodnutí vypracováno během prázd-
nin, do konce roku pak vypsáno vý-
běrové řízení a pokud by se našly tři 
miliardy ve státním rozpočtu, mohla 
by stavba v dubnu začít. „Pokud se 
iniciativy opět odvolají a územní roz-
hodnutí vydáno nebude, silnice ne-
bude ani v následujících letech do 
roku 2020 postavena,“ varoval Venc-
lík. Vyjádřil však naději, že se do 
roku 2013 začne stavět alespoň prv-
ní nebo třetí etapa sporného dvace-
tikilometrového úseku rychlostní 
komunikace.  (kr) 

inzerce

www.rodinnepasy.cz Tento projekt je spolufinancován 
Jihomoravským krajem a Evropskou unií.

Přidejte se i vy k dvacetitisícové rodině 
držitelů Rodinného pasu!

� slevy až 50 % pro rodiny s dětmi do 18 let

� registrace rodin ZDARMA 

� slevy na území ČR, Slovenska a Dolního Rakouska na nákupy, 
kulturu, sport, volný čas

� soutěže, akce, 2× ročně 50 % slevový katalog

� časopis, katalog poskytovatelů, internetový portál

slevypro 
rodiny

s dětmi
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Akciová společnost Thermal Paso-
hlávky, kterou založil Jihomoravský 
kraj a obec, na jejímž území se nalé-
zá termální vrt s léčebnou vodou 
sycenou sirovodíkem o vydatnosti 
17 litrů za vteřinu, nyní pracuje na 
přivedení pitné vody na toto území. 
„Chceme provést několik vrtů a při-
vést vodu z podzemí,“ sdělil krajský 
radní Milan Venclík s tím, že právě 
dodávka pitné vody je významná 
pro získání územního rozhodnutí. 
Dalším úkolem bude postupné roz-
šíření  čistírny odpadních vod a při-
vedení plynu do areálu. Podle rad-
ního tři z významných vlastníků 
pozemků v tomto území pracují na 
přípravě investic; mj. se zde připra-
vuje stavba aquaparku a hotelu. 

Společnost Thermal Pasohlávky 
připravuje kromě stavby páteřní 
infrastruktury také výstavbu men-
šího lázeňského zařízení a chystá 
projekt archeoparku, zahrnující mj. 

repliky římských staveb z doby 
Marca Aurelia. Podle Venclíka exis-
tuje naděje, že se na financová-
ní budou podílet evropské 
fondy. Pokud by se poda-
řilo zahájit stavební 
práce ještě letos, moh-
la by být infrastruktu-
ra spolu s rekreačními 
zařízeními postavena 
do tří let. Budování lé-
čebných lázní, za-
řazených do 
s y s t é m u 
z d r a -
v o t n í 

lázeňské péče, přijde podle Venclí-
ka na řadu až v dalších letech. 

Majetek akciové společnosti Ther-
mal Pasohlávky vytvořila obec vkla-
dem pozemků v hodnotě 47 milionů 
korun a kraj finančním vkladem ve 
výši 100 milionů. Zatím bylo podle 
radního Venclíka vyčerpáno zhruba 
10 milionů Kč na přípravné práce. 
„Prostředky, které do projektu vlo-
žil kraj, považujeme jednoznačně za 
návratné. Tím, že se vybuduje infra-
struktura, zvyšujeme ceny těchto 
pozemků a počítáme, že vložené 
prostředky se vrátí mj. v podobě při-
pojovacích poplatků,“ doplnil Ilja 
Kašík, předseda představenstva ak-
ciové společnosti Thermal Pasohláv-
ky. Kašík také zdůraznil výhodnou 
geografickou polohu budoucího 
komplexu, který bude ležet v dojez-
du brněnské aglomerace a těsné 
blízkosti turisticky atraktivní Pálavy 
a Lednicko-valtického areálu. 

Díky nedávné dohodě Ředitelství 
silnic a dálnic ČR s investory, Jihomo-
ravským krajem a samosprávou Pa-
sohlávek, dojde i k napojení pláno-
vaného lázeňského komplexu na 
silnici R 52, které bude řešeno pomo-
cí jednoduché průsečné křižovatky. 
Stejně tak dojde k úpravě tras cyklos-

tezek – nová koncepce umožní 
například cyklistům jedou-

cím do Pasohlávek poho-
dlné překlenutí R 52 
po unikátním závěs-
ném mostě, který pa-
tří k nejzajímavějším 

projektovaným stav-
bám této rychlost-

ní silnice.
(kr, tof) 

Pasohlávky – centrum 
moravského lázeňství  
Slovenským a rakouským termálům vyroste v jihomoravských Pa-
sohlávkách silná konkurence – již koncem letošního roku by zde 
totiž mohla začít výstavba silnice a inženýrských sítí, která je prv-
ním krokem k rozvoji rekreačního a lázeňského komplexu. Přes-
tože na místě proběhla teprve skrývka zeminy a archeologický prů-
zkum, který odhalil řadu nálezů na místě bývalého římského 
ležení, už brzy započnou na lokalitě rozsáhlé stavební práce. 

Žokejové z celé jižní Moravy před-
vedou v Mikulově své jezdecké 
umění – ve dnech 13. a 14. června 
se zde utkají na Mistrovství jihomo-
ravské oblasti dětí, juniorů, mla-
dých jezdců, seniorů a pony v par-
kuru. „Toto sportovní klání se letos 
bude konat pošesté v řadě a to 
v rámci 10. ročníku jezdeckých zá-
vodů v Mikulově. Pro pořadatele je 
čest a vyznamenání, že neustále 

v řadě získává pořadatelství této 
významné a jedinečné akce – koná 
se jedenkrát ročně a vítězové jed-
notlivých kategorií získávají ofici-
ální titul „Mistr jihomoravské oblas-
ti“,“ uvedl Tomáš Hlavenka, ředitel 
závodu s tím, že soutěžit se bude na 
překážkách o výškách 100 – 130 cm. 
Záštitu nad akcí převzala Anna Pro-
cházková, náměstkyně hejtmana 
JMK. (tof)

Předseda Národního shromáždění 
Bulharské republiky Georgi Pirin-
ski spolu s velvyslancem Bulharska 
v ČR Zdravko Popovem a s jihomo-
ravským hejtmanem Michalem 
Haškem odhalili 23. května v areá-
lu někdejšího velkomoravského 
hradiště – Národního kulturního 
památníku Valy v Mikulčicích - sou-
soší slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje, jehož autorem je bul-
harský sochař Emil Venkov. Památ-
ku sv. Cyrila a Metoděje, jejichž čin-
nost je úzce spjata s historií Velké 
Moravy, prvního státního útvaru 

západních Slovanů, slaví východní 
církve 24. května. Bulharský před-
seda parlamentu označil tento den 
za velký svátek Bulharů a všech 
Slovanů a připomněl, že v jeho 
zemi patří tito nositelé víry a kul-
tury k nejuctívanějším. 

Hejtman Hašek zdůraznil, že pří-
chod obou soluňských bratří na Vel-
kou Moravu znamenal faktický začá-
tek procesu rozvoje vzdělanosti ve 
střední Evropě. Staroslověnština, 
kterou šířili, se stala spojovacím 
článkem k vzájemnému dorozumění 
většiny slovanských národů.  (kr)

SlunečnáSlunečná
nabízí netušený 
výhled na vinice
Nový výhled na vinařský region 
Modré hory mají od nynějška 
návštěvníci Velkých Pavlovic  – 
za rekordních osm týdnů totiž 
nad obcí vyrostl turistický areál 
s rozhlednou Slunečná. 

„Potěšil nás mimořádný zájem 
našich občanů o stavbu, mnozí 
z nich využívají toto místo pro své 
návštěvy, k seznámení s tímto kra-
jem a to byl taky jeden z cílů realiza-
ce stavby,“ sdělil starosta Velkých 
Pavlovic Pavel Procházka. Rozhled-
na měří 18,6 metrů, vyhlídková plo-
šina je položena ve výšce patnácti 
metrů a celkem musíte zdolat 
75 schodů. Vystoupat na ni ale roz-

hodně stojí za to, odměnou vám 
bude nezapomenutelný výhled na 
okolní obce, Pálavu či slovenské 
Karpaty. Součástí areálu jsou dvě 
stavby stylizované do podoby typic-
kých jihomoravských vinných sklíp-
ků. „Výstavba stála necelé čtyři mi-
liony korun, z toho 90 % bude 
uhrazeno z evropských fondů, deset 
procent bude hrazeno z rozpočtu 
města,“ doplnil Procházka.     (tof)

Za parkurem do Mikulova Za parkurem do Mikulova 

Mikulčice:
nové sousoší Cyrila a Mětodějenové sousoší Cyrila a Mětoděje

tuje naděje, že se na financová-
ní budou podílet evropské 
fondy. Pokud by se poda-
řilo zahájit stavební 
práce ještě letos, moh-
la by být infrastruktu-
ra spolu s rekreačními 
zařízeními postavena 
do tří let. Budování lé-
čebných lázní, za-
řazených do 
s y s t é m u 
z d r a -
v o t n í 

tezek – nová koncepce umožní 
například cyklistům jedou-

cím do Pasohlávek poho-
dlné překlenutí R 52
po unikátním závěs-
ném mostě, který pa-
tří k nejzajímavějším

projektovaným stav-
bám této rychlost-

ní silnice.
(kr, tof) 

  Břeclavsko

Vizualizace unikátního závěsného mostu přes R 52
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Řešení křížovky posílejte do 20. června na adresu redakce nebo na e-mail: krizovka@ListyJM.cz. Nezapomeňte vždy uvést Vaši 
adresu! Pět vylosovaných výherců získá knihu Dveře od Aleše Ullmanna. Cenu do křížovky poskytlo vydavatelství ERA. A jaké 
je základní motto této knihy? To se dozvíte v následující tajence: 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka z č. 5/2009:  Zateplením snížíte náklady na vytápění. | Knihu Zateplování od autora Romana Šubrta získávají: Radoslav Vaníček z Brna, man-
želé Dvořákovi z Veverské Bitýšky, František Berka z Archlebova, Zdeněk Jakubíček z Lipova a Jaroslav Borůvka ze Zbraslavi. Gratulujeme! Oprava: v čísle 
5/2009 jsme uvedli chybný kontakt na úzkorozchodnou železnici v Drásově. Správný kontakt je 606 333 066, pan Zdeněk Jobánek. Za chybu se omlouváme.

inzerce

Program setkání
•  Setkání sběratelů a výstava  

historických vozidel
• Sportovní a závodní vozy
• Soutěž elegance
• Burza náhradních dílů a vozidel
•  Doprovodný program pro celou 

rodinu

počet historických vozidel se v po-
sledních letech pohybuje v rozmezí 
560–790 kusů a nových účastníků 
stále přibývá. 

Stále ještě nejste rozhodnuti, zda 
se do Slavkova vypravit? Zaváhání 
se nemusí vyplatit, podobnou sbír-
ku veteránů-krasavců z doby, kdy 
Enzo Ferrari ještě chodil v plenkách 
a Henry Ford byl mladík, totiž jen 
tak někde neuvidíte. „Toto výjimeč-
né setkání patří k nejvýznamnějším 
akcím tohoto druhu pořádaným vů-
bec. Kde jinde v Evropě můžete 
zhlédnout historii dopravy v kon-
textu dvou století, počínaje koň-
ským spřežením přes parní povozy 
až po současné sportovní automo-
bily a motocykly?“ ptá se Gomola. 

Kromě přehlídky historických 
vozidel čeká na návštěvníky, jejichž 
počet se každoročně pohybuje ko-
lem třinácti tisíc, samozřejmě i bo-
hatý doprovodný program. Pokud 
tedy máte vztah k historickým vo-
zidlům, na letošním šestnáctém 
ročníku Oldtimer Festivalu ve Slav-
kově u Brna byste rozhodně nemě-
li chybět! (tof)

Podle organizátorů míří na setkání 
na Slavkovský zámek historická vo-
zidla opravdu z celého světa. „Struk-
tura účastníků je dostatečně pestrá. 

Kromě těch ze zemí Evropské unie 
uvítáme pravidelné návštěvníky 
z Nového Zélandu i USA. Nejvzdá-
lenějším účastníkem festivalu byl 

Jerry Kabilka z Kalifornie, stejně 
jako Chris Forley nebo Garry Hanam 
z Nového Zélandu,“ hodnotí Gomo-
la předchozí ročníky a podotýká, že 

Pokud jste se do-
mnívali, že Veltlín-
ské zelené dosta-
nete vždy jen 
v malebném sklíp-
ku, možná budete 
překvapeni, že ně-
kdo své víno chrá-
ní za ostnatým drá-
tem a několika 
metry železobeto-
nu s nebezpečně 
vyhlížejícími stříl-

nami, ze kterých ční hlavně těžkých 
kanónů. Máte-li zájem toto víno 

ochutnat, zamiřte do areálu česko-
slovenského opevnění v Šatově na 
Znojemsku, konkrétně pěchotního 
srubu MJ-S3 „Zahrada“. 

„Jižní Morava, přestože se to 
neví, patří k oblastem, kde je do-
chováno nejvíce prvorepubliko-
vých pevnostních objektů,“ říká 
Martin Ráboň ze Spolku přátel čes-
koslovenského opevnění. Jedním 
z nich je i zdejší pěchotní srub, kte-
rý byl veřejnosti zpřístupněn před 
pouhými čtyřmi lety. Pro případné 
dobyvatele by pevnost představo-
vala opravdový oříšek. 

„Původní výzbroj by po jeho dokon-
čení v roce 1939 tvořily dva protitan-
kové kanóny vzor 36 ráže 47 mm 
spřažené s těžkým kulometem vzor 
37, dvě dvojčata těžkých kulometů 
vzor 37 a šest lehkých kulometů vzor 
26. Během okupace došlo k vytržení 
střílen hlavních zbraní, jinak srub vý-
razněji poškozen nebyl. V roce 2006 
se do „Zahrady“ vrátily oba pevnost-
ní kanóny vzor 44/59 – speciální pro-
titankové zbraně, které v minulosti 
představovaly hlavní výzbroj pěchot-
ních srubů přezbrojených armádou 
v roce 1960. Další původní výbava 

a výzbroj postupně následují,“ vypo-
čítává Ráboň arzenál srubu. 

V pevnosti se nachází expozice 
historie československého opevnění 
a jako vinařskou specialitu zde mů-
žete pořídit i originální Pevnostní 
víno. „Sběr hroznů probíhá v bez-
prostřední blízkosti prvorepubliko-
vých pevnostních objektů, které leží 
v řadě viničních tratí. Pevnostní 
víno je tak atraktivním zpestřením 
nabídky upomínkových předmětů 
a literatury, které návštěvníci mo-
hou ve srubu zakoupit. Zájem o tuto 
specialitu stále trvá,“ dodává Ráboň. 
Odnést si je zdarma po zavírací době 
se vám ale jen tak nepovede – pev-
nost totiž odolá i dělostřeleckým 
granátům do ráže 24 centimetrů… 

vvv

vvv

  Doprovodný program pro celou 
rodinu

Podle organizátorů míří na setkání Kromě

Dveře  
Autor: Aleš Ullmann
Nakladatelství ERA
www.erag.cz 
  
Dveře jsou důležitou součástí každé 
budovy. Plní řadu funkcí – oddělují 
interiér domu od venkovního oko-
lí, zabezpečují domácnost před ne-
zvanými návštěvníky, vymezují jed-
notlivé prostory v bytě, udržují 
teplo v místnostech... Zkrátka zajiš-
ťují svým majitelům soukromí, klid, 
bezpečí a pohodlí. Kromě svých pri-
márních, účelových funkcí by měly 
také krášlit interiér domácnosti, 
podtrhnout a dotvářet styl jednot-
livých místností i celého domu. Vý-
běr dveří je proto třeba dobře uvá-
žit a promyslet všechny související 
okolnosti. Autor vám předkládá zá-
kladní přehled typů dveří (podle 
konstrukce, systému otevírání, úče-
lu, umístění apod.), seznámí vás 
s funkcí dveřních zárubní, s použí-
vanými materiály, jejich výhodami 
a omezeními. Vedle možností a po-
žadavků na dveře interiérové, 
vstupní bytové i vchodové se věnu-
je také dveřnímu kování a dalším 

doplňkům – od klik a závěsů přes 
výplně dveří až třeba po okopné 
plechy. Získáte také přehled o mož-
nostech zabezpečení proti vloupání 
či požáru.

Součástí knihy jsou praktické 
rady pro koupi dveří a seznámení 
s posledními trendy v této oblasti. 

 
V knize dále najdete:
– něco málo z historie
– určování orientace dveří
– třídy bezpečnosti dveří a kování
–  předepsané zkoušky a další legis-

lativu

b Vyhrajte knihu v křížovce!

…parkují i ve Znojmě…parkují i ve Znojmě

„Asi na 500 m2 čeká návštěvníky ex-
pozice bezmála čtyřiceti automobilů, 
patnácti motocyklů a pětatřiceti sta-
rých bicyklů do roku 1950, výhradně 
české produkce. Celkovou atmosféru 
doby podtrhují doplňující exponáty 
týkající se motorismu – benzínové 
a olejové výdejní stojany, smaltované 
reklamní cedule, rozcestníky a smě-
rové cedule, sbírka heverů a olejni-
ček, zapalovacích svíček, plechovek 
od olejů a mnoho dalších doplňují-
cích předmětů týkajících se motoris-
mu třicátých let,“ uvádí Jan Drozd, 
majitel muzea, s tím, že mezi exponá-
ty můžete zhlédnout i unikátní parní 
lokomobilu, výjimečně zachovalou 
Tatru 12 z roku 1926 či největší sbír-
ku heverů u nás. 

„Život všem prostorám vdechují 
vtipně instalované figuríny v dobo-
vém oblečení a s doplňky dokreslu-
jícími atmosféru provozu tehdejší 
doby: řidiči, cestující, prodejci, poli-
cie i chodci. 

Pro nejmenší návštěvníky jsme 
uchystali překvapení v podobě „oži-
vených“ maket dítěte, taxikáře atp. 
a hraček daného období. Skutečné 
znalce zase potěší dobové prospekty, 
řidičské a technické průkazy, fotogra-
fie a jiné archiválie. V nejbližší době 
rovněž chystáme rozšíření expozice 
o venkovní kolekci parních strojů 
a stabilních motorů,“ dodává Drozd. 

Muzeum motorismu je otevřené 
kromě pondělí ve všechny dny včet-
ně víkendů od 9.00 do 17.00 hodin.

Nestihnete sraz veteránů ve Slavkově? Nevadí – za historic-
kými vozidly můžete zamířit i do Muzea motorismu ve Zno-
jmě, které se nachází na břehu řeky Dyje v objektu bývalé 
vodní elektrárny pod zdejší přehradou! 
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Za vínem do pevnosti !Za vínem do pevnosti !

Stručně z historie: 
Předválečné opevnění na jižní Moravě se 
začalo stavět v roce 1936, celkem bylo po-
staveno v pohraničí přes 1000 objektů, 
zvláště malých pevnůstek vzor 37, takzva-
ných „řopíků“ (zkratka podle Ředitelství 
opevňovacích prací, které je stavělo). Kromě 
malých bunkrů, které se táhnou v pásech 

u hranic, se po záboru Rakouska Hitlerem 
začalo urychleně stavět i těžké opevnění. Ze 
šesti pěchotních srubů, které se nikdy nedo-
čkaly ostrého boje, je zpřístupněn pouze je-
diný: srub MJ-S3 „Zahrada“.
Provozovatel: Technické muzeum v Brně
Otevírací doba: duben, květen, říjen: so-
boty, neděle a svátky 9–17 hodin, jindy 

na objednávku, červen–září: úterý–nedě-
le, svátky 9–17 hodin. Prohlídky každou 
celou hodinu pro skupiny maximálně 
20 osob, poslední prohlídka v 16 hodin, 
polední přestávka 12–13 hodin, návštěvy 
mimo otevírací dobu pro skupiny nad 
10 osob lze objednat u správce.
 Více na www.technicalmuseum.cz.

Slavkov hostí unikátní veterány
(dokončení ze str. 1)(dokončení ze str. 1)
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Důstojník, který spory s nadřízený-
mi řešil pěstmi a několikrát byl za 
to odsouzený k smrti, která se mu 
přesto opakovaně vyhýbala. Muž, 
kterému se nestala osudnou nepřá-
telská kulka v bitevní vřavě, ale kte-
rého nakonec dohnaly intriky ví-
deňského dvora do žaláře na 
Špilberku. Baron František Trenck, 
který zemřel v pouhých 38 letech 
a místem posledního odpočinku se 
mu stala hrobka kapucínů v Brně.     

Právě letos uplyne 260 let od záhad-
ného úmrtí barona Trencka, který 
je svým vězněním ve špilberské 
pevnosti a díky dodnes živým legen-
dám neodmyslitelně spjatý s histo-
rií města Brna.    

„Tým Baron Trenck Gallery u ka-
pucínů, ve spolupráci s nejvýznam-
nějšími moravskými a brněnskými 
kulturními a společenskými institu-
cemi, připravil výstavu, která si kla-
de za cíl představit Brno v době, 
v níž žil a zemřel věhlasný i obávaný 
válečník. Jeho rozporuplná osob-
nost vás seznámí s barokními reáli-
emi a představí vám důležité stavby 
své doby, které patří k pokladům br-
něnské architektury,“ uvedl Petr Lu-
kas, jeden z organizátorů výstavy. 

„Výstava je pojata jako umělecko-his-
torická pouť po městské památkové 
rezervaci a řadí se k projektům oživu-
jícím kulturní povědomí nejen brněn-
ských obyvatel. Jednotlivé expozice se 
zaměří na hodnotné dobové solitéry 
z majetku spolupracujících institucí. 
Kromě barokních soch a obrazů bude 
možné shlédnout ojediněle vystavo-
vaná díla užitého i sakrálního umění, 
lidového či uměleckého řemesla včet-
ně zbraní a stranou nezůstanou ani 
dobové archiválie,“ dodává Lukas. 

Hlavním partnerem výstavy je 
Jihomoravský kraj. 

Legendy: 
•Malý František se prý narodil po-
lomrtvý – porodní bába proto na-
močila tělíčko do červeného vína 
a dítě se probralo k životu. Tím mu 
také, dle tehdejší pověry, zajistila 
nesmrtelnost. 
•Po odsouzení k smrti za napadení 
důstojníka žádá milost, pokud z bi-
tvy přinese tři hlavy Turků. Nadříze-
ní považují úkol za nemožný a sou-
hlasí, Trenck se posléze k jejich 
zděšení vrátí z bitvy celý pokrytý za-
schlou krví nepřátel, chechtá se prý 
jako ďábel a před generály hodí rov-
nou čtyři useknuté turecké hlavy.
•I ze Špilberku se podle pověsti 
chystal uprchnout. Měl vypít po-
zvolna působící jed, aby předstíral 
smrt a mohl být vyvezen z pevnos-
ti. Je možné, že chtěl po zinsceno-
vané smrti uprchnout z krypty ka-
pucínského kláštera, kde se 
nepohřbívalo do země. Byl však 
několik dní a nocí střežen vojen-
skou stráží, takže mu nemohl být 
podán protijed či jiný lék.  

inzerce

Trápí Vás opakované vaginální mykózy?
Vaginální mykóza (známá také jako kvasinková infekce nebo kandidóza) je nejčastějším onemocněním, 
kvůli kterému ženy navštěvují ordinaci gynekologa. Tři ze čtyř žen ji prodělají alespoň jednou za život, té-
měř polovina z nich ji dostává opakovaně. V České republice tento problém v současnosti trápí nejméně 
100.000 žen v produktivním věku. 

Obtíže se dostavují zejména v létě
Zatímco pro většinu běžné populace je léto obdobím pohody a relaxace, kdy si lze bezstarostně odpočinout od 
každodenního shonu a stresu, ženy, které trápí opakované vaginální mykózy, vstupují do léta s obavami a celou 
řadou nepříjemných omezení. K hlavním rizikovým faktorům vzniku mykóz totiž patří koupání v chlorované 
vodě a teplé a vlhké prostředí, zejména nošení mokrých plavek či upnutých neprodyšných kalhot například 
při jízdě na kole, kdy se intimní oblasti snadno zapaří. Nebezpečná může být jakákoliv nečistota, avšak ani 
s hygienou se to nemá přehánět. Časté mytí zase narušuje přirozené prostředí pochvy. 
A i když se opakovanými mykózami sužovaná žena snaží dávat pozor, mnohdy se 
v létě opětovnému výskytu tohoto onemocnění stejně nevyhne.

Velkým problémem je, když se mykóza vrací a opakuje
K léčbě akutních vaginálních mykóz jsou běžně používány léky a přípravky – 
tzv. antimykotika. Mnoha ženám se však mykózy včetně velmi nepříjemných 
potíží, jako jsou svědění, výtok, pálení, bolest při pohlavním styku nebo 
bolest při močení, i po této léčbě neustále vracejí. Za opakování nemoci 
často může oslabená imunita. V takovém případě je třeba organizmu 
pomoci, aby se onemocnění pokud možno neopakovalo. 

Vhodné řešení – podpůrná léčba Wobenzymem
Potvrzují to výsledky projektu, kterého se zúčastnilo 7 ambulant-
ních gynekologických pracovišť v ČR. Bylo sledováno 62 žen, 
které v průběhu jednoho roku i přes poskytování standardní 
antimykotické léčby ve formě čípků, mastí nebo tablet prodě-
laly mykózu čtyřikrát až devětkrát. V následujícím roce po za-
hájení podpůrné léčby Wobenzymem zůstalo 39 pacientek – 
63% ze všech – zcela bez mykóz. 17 žen (27,4%) mělo mykózu 
pouze jednou, zbývajících šest žen dvakrát nebo třikrát. Co 
je ale zvlášť důležité: U všech sledovaných pacientek došlo 
ke zlepšení – tj. snížení počtu opakovaných mykóz.

Začněte už teď užívat Wobenzym
Ženy zařazené do projektu užívaly Wobenzym v dávce 2×8 dražé den-
ně po dobu 10 týdnů. Samozřejmě že i přes tuto podpůrnou léčbu je 
zapotřebí v létě dodržovat nezbytná hygienická a další opatření, aby 
se možné riziko vzniku vaginálních mykóz snížilo na minimum. Jest-
liže Vás však trápí opakované vaginální mykózy a chcete si léto pro-
žít pokud možno bez nich, je vhodné užívat Wobenzym s dostateč-
ným předstihem tak, aby došlo k nezbytnému posílení oslabené 
imunity – jedné z hlavních příčin opakování této nemoci. 

     

Více informací na
www.wobenzym.cz

Najděte si právě vašeho oblíbeného 
vinaře a svůj jedinečný vinný sklí-
pek – tak by mohlo znít motto letní-
ho Festivalu otevřených sklepů, kte-
rý proběhne o třetím červnovém  
víkendu v Podluží. Na padesát sklepů 
v šesti obcích Slovácka otevře doko-
řán své sklepy a návštěvníci Kostic, 
Mikulčic, Moravské Nové Vsi, Nového 
Poddvorova, Prušánek a Tvrdonic 
budou moci degustovat vína tří sto-
vek vinařů, co hrdlo ráčí.  

Festival ovšem nabídne i bohatý 
doprovodný program. „Nebude chy-
bět folklór i jazz, world music i diva-
dlo, vycházky i lidová zábava a pro 
komorně laděné duše i čtení ve skle-
pě,“ sdělil Juraj Flamik, ředitel festiva-
lu. Návštěvníci se kromě jiného dozví 
i o tom, jak se víno vyrábí, jak je správ-

ně koštovat a pít či jak si doplnit do-
mácí vinotéku. Připraven je i speciál-
ní Festivalový průvodce s informacemi 
o obcích, vinařích i akcích a o bezpro-
blémové přesuny mezi jednotlivými 
akcemi se postará kyvadlová doprava. 
Termín festivalu: 20. – 21.6., více na 
www.otevrenesklepy.cz.

Již sedmým rokem pořádá občan-
ské sdružení Sešlost ve dnech 19. 
a 20.6. ve Střelicích u Brna.odrůdo-
vou přehlídku kapel ve stylu folk 
a country – Střelické strunobraní. 
V páteční podvečer vystoupí skupi-
ny IBATAK, OMIČTÍ BARDI, LIDUŠ 
a LAZAŘI a večer ukončí countrybál 
s kapelou KRTEK.

V sobotu na návštěvníky čekají 
dvě hudební „pásma“. V odpoled-
ním programu se představí ostřílené 
kapely pocházející především 
z Brna –  POCITY, CARETA, SAKRA-
PES, BAKAMA a KVINTET DR. BUM-
BÁLKA jsou zárukou kvalitní muziky 
a pohodové atmosféry.V rámci so-
botního Galavečera vystoupí vesměs 
profesionálové – postupně návštev-
níky svojí našlapanou muzikou zahl-
tí valašská Tabáskova Partyja, nakaž-

livá Epy de Mye, prenádherné 
Karpatské Horké, hosté Milana Tesa-
ře – Nezmaři, skromní Nestíháme, 
kteří vystoupí spolu s The Wind 
Whistles, energický Hromosvod 
a v neposlední řadě upřímná Boko-
mara. Všichni milovníci folku a coun-
try jsou na akci srdečně zváni!

Více informací na
www.strelickestrunobrani.cz 

Sklepy v Podluží otevřou dokořán

Pozor, soutěž!
Kolikrát za rok se koná Festival otevře-
ných sklepů?

a) jednou   b) dvakrát   c) čtyřikrát 

Tři výherci získají dvojici celovíkendo-
vých vstupenek na Festival otevřených 
sklepů v ceně 1800 Kč. Správné odpo-
vědi zasílejte do 15. 6. na adresu redak-
ce nebo na soutez@ListyJM.cz. 

Pozor, soutěž!
Soutěžní otázka – pokolikáté se Střelic-
ké strunobraní koná? 

a) pošesté   b) posedmé   c) poosmé

5 výherců získá 2 celovíkendové vstu-
penky na akci. Správné odpovědi posí-
lejte do 20. 6. na adresu redakce nebo 
na soutez@ListyJM.cz. 

Vstupenky na festival je možné zakoupit v síti TICKETSTREAM, www.ticketstream.cz.

Folk a country ve Střelicích

WWW.TRENCK.CZ

Wobenzym je tradičním lékem z přírodních zdrojů k vnitřnímu 

užití. Pečlivě pročtěte příbalovou informaci. Při těhotenství 

a v průběhu kojení vždy konzultujte užívání Wobenzymu s lékařem.

P. R.

inzerce

Přirozená a vysoce spolehlivá antikoncepce
i pomoc při řešení neplodnosti

• Spolehlivost na úrovni hormonální antikoncepce
•  Ta nejpřirozenější a první cesta při řešení neplodnosti
• Žádné léky, vyšetřování a vedlejší účinky
• Zachování přirozeného ženského cyklu
• Jednorázová investice a snadné použití
•  Lady-Comp, Baby-Comp a pearly se vyrábějí více než 

20 let v Německu a prodávají na celém světě

Po stopáchPo stopách
nezkrotnéhonezkrotného
válečníka Trenckaválečníka Trencka

Vzdělanec hovořící sedmi jazyky, milovník hudby, vášnivý lovec 
a oblíbenec samotné císařovny Marie Terezie. Ale také výbušný, 
nezkrotný a odvážný vojevůdce tisícihlavé armády pandurů, vášni-
vý požitkář, opředený mnoha legendami už za svého života.

2. 6.–18. 10. 2009 
 HRAD ŠPILBERK

Kaple na I. nádvoří vpravo
„Bouřemi k přístavu“ – 
Životní osudy válečníka 
barona Trencka

 KAPUCÍNSKÝ 
KLÁŠTER – BARON 
TRENCK GALLERY 
(Kapucínské nám.)
„Duch doby a její religiozita“

 MĚNÍNSKÁ BRÁNA
(Orlí ul.)
„Merkur, patron úspěchu“ 
– Obchod a řemesla 
v Brně osmnáctého století

 SCHRATTENBACHŮV 
PALÁC (Kobližná ul.)
„Mocné osobnosti 
moravského baroka“ + 
knihovnička k výstavě 
a literární zpracování 
legendárního života 
Barona Trencka

 PALÁC ŠLECHTIČEN 
(Kobližná ul.)
Lidová výtvarná kultura

2. 7.–18. 10. 2009
 MÍSTODRŽITELSKÝ 

PALÁC
(Moravské nám.)

Malířství, sochařství 
a umělecké řemeslo

2. 7.–30. 8. 2009
 DIVADLO REDUTA

Foyer: „Hravé baroko“ – 
Kulturní a společenský 
život v Brně osmnáctého 
století
Podzemí: „Cesta světla – 
netradiční putování 
temným sklepením

 KAPUCÍNSKÝ KLÁŠTER 
– KRYPTA
(Kapucínské nám.)
Baron Trenck – epilog 
Samostatná část mimo 
vstupenku

VÝSTAVNÍ MÍSTA

Podle nejnovějších statistik si lidé 
raději utáhnou opasek a budou še-
třit na jídle a na pití, než aby si od-
pustili dovolenou u moře. Je to 
zvláštní fenomén, celý rok si odří-
kat jenom proto, aby rodina mohla 
strávit dva týdny na rozpálené plá-
ži. Za současné finanční krize navíc 
není rozumné šponovat rozpočty 
na maximum. Vždy by vám měl 
zbýt dostatek hotovosti pro nena-
dálé případy. Největší vlny pro-

pouštění už pravděpodobně máme 
za sebou, ale vzhledem k tomu, že 
globální ekonomika stále nejeví 
známky oživení, je téměř jisté, že 
práce mnoho nebude a nová místa 
budou přibývat jenom pomalu.

O to rozumnější se jeví ušetřit 
peníze za drahou dovolenou v cizi-
ně a místo toho vyrazit na toulky 
po našich zemích. Horské kolo je na 
to ideální. Doby, kdy jsme se muse-
li drkotat na starých favoritech s ne-

funkčními přehazovačkami jsou 
naštěstí už dávno pryč. Na moder-
ních horských kolech je jízda požit-
kem – perfektní řazení dovolí vyjet 
každý kopec a s kvalitním odpru-
žením se nemusíte bát ani divočej-
ších terénů. Navíc česká či morav-
ská krajina je pro cyklistické výlety 
jako stvořená. Malebné vesničky, 
spousta lesů a polí, krásné hory, 
malé hospůdky a široká síť cest 
a cyklostezek s malým provozem. 
To vše jsou důvody, proč nevyhazo-
vat peníze za drahou dovolenou 
v cizině, ale raději šlápnout do pe-
dálů a vyrazit na toulky.

Nové kolo už si ani nemusíte ku-
povat. Společnost Provident Finan-
cial totiž nyní nabízí atraktivní ceny, 
které k tuzemské dovolené přímo 
vybízí. Každý nový zákazník bude 
zařazen do slosování a bude moci 
vyhrát nové horské kolo nebo turis-
tickou satelitní navigaci Garmin. Na 
vítěze pak čeká odměna v podobě 
poukazu na tuzemskou dovolenou. 
A úplně každý nový zákazník získá 
užitečnou mapu českých a sloven-
ských hradů a zámků!

Co pro to udělat? Stačí pouze za-
volat Provident a sjednat si novou 
půjčku. Třeba právě na ten fotoa-
parát, který si slibujete už od Vánoc 
a na který vám stále ještě nezbyly 
peníze. Na dovolenou ho budete 
potřebovat!

Ondřej Holoubek
specialista Provident Financial

Šlápněte do pedálů,
léto je tady!
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– www.domacivinoteky.cz

„Letošní podtitul „Dámy mají 
přednost“ je možno chápat doslo-
va, každý festivalový koncert bude 
totiž zahájen reprezentativním dí-
lem některé skladatelky 19. až 
21. století. Zřekli jsme se myšlen-
ky uspořádat festival nabízející 
výlučně hudbu žen, abychom se 
vyhnuli příliš jednostrannému po-
hledu. Na festivalu chceme nicmé-
ně co nejšířeji představit mistrov-
ská díla mezinárodně uznávaných 
skladatelek a demonstrovat, za co 
vše vděčí tvůrčím ženám koncert-
ní repertoár dodnes ovládaný 
muži,“ uvedl Walter Labhart, dra-
maturg festivalu.  

„Věříme, že festival opět přiláká 
spoustu hudbymilovných návštěv-
níků – jiná akce tohoto typu není, 
proto by si diváci koncerty rozhod-
ně neměli nechat ujít. Celá akce se 
může udát také díky významné pod-
poře Jihomoravského kraje, který 
festival dlouhodobě podporuje a dá 
se říct, že si ho vzal za vlastní,“ do-
plňuje Miková. 

Festival CONCENTUS MORAVIAE 
je oficiální doprovodnou akcí čes-
kého předsednictví v Radě EU. Zá-
štitu nad akcí převzal Michal Ha-
šek, hejtman Jihomoravského 
kraje, a Jiří Běhounek, hejtman 
kraje Vysočina.  (tof)

 6. 6. Třebíč  
divadlo Pasáž, 19:30
Opera Národního divadla 
v Praze, Zítra se bude...

 7. 6. Ivančice  
nádvoří radnice, 19:30
Sestry Steinovy
Jen děcko se bojí

 8. 6. Dolní Kounice  
klášter Rosa coeli, 19:30
Zuzana Lapčíková Kvintet
Balady a janáčkovské  
parafráze

 9. 6. Náměšť nad Oslavou 
zámek, nádvoří, 19:30
Magdalena Kožená – mezzo-
soprán, Private Musicke, Pier-
re Pitzl – umělecký vedoucí

 9. 6. Žďár nad Sázavou  
zámek, Muzeum knihy, 19:30, 
Sophia Jaffé – housle, Björn 
Lehmann – klavír 
Pauline Viardot-Garcia,  
Felix Mendelssohn Barthol-
dy, Wanda Landowska, Oli-
vier Messiaen, Josef Suk, 
Béla Bartók 

 10. 6. Moravský Krumlov 
kino, 19:30
Činoherní studio Ústí nad  
Labem, Marlene Dietrich

 11. 6. Brno 
Besední dům, 19:30
Sinfonietta Cracovia, Kaspar 
Zehnder – dirigent 
Michaela Fukačová – cello, 
Karel Košárek – klavír
Vítězslava Kaprálová, Jan 
Novák, Bohuslav Martinů

 12. 6. Mikulov   
zámek, Salla terrena, 19:30
Clara Nováková – flétna,  
Timothy Lissimore-klavír
Augusta Holmès, Sofia  
Gubaidulina, Mel Bonis, Jan  
Novák, Elizabeth Maconchy

 12. 6. Kyjov  
atrium radnice, 19:30
Yvonne Sanchez Group
My Garden

 13. 6. Boskovice – zámek, 
nádvoří, 19:30, Iva Bittová – 
housle, zpěv, Lisa Moore – 
klavír, Noc na Zemi

 14. 6. Brno – Reduta, 
17:00, Balet Národního diva-
dla Brno, Zuzana Lapčíková 
– hudba a námět, Balady

 15. 6. Tišnov  
MěKS, Velký sál, 19:30
ArteMiss, Clara Schumann-
Wieck, Robert Schumann

 16. 6. Ivančice – Besední 
dům, 19:30, České noneto 
Geraldina Muchová, Bohuslav 
Martinů, Jiří Jaroch, Jacqueli-
ne Fontyn, Jan Novák

 17. 6. Třebíč   
zámek, Kamenný sál, 19:30
Agata Szymczewska – hous-
le, Marian Sobula – klavír
Grazyna Bacewicz, Leoš Ja-
náček, Ernest Bloch, Henryk 
Wieniawski, Karol Szyma-
nowski, Maurice Ravel

 18. 6. Rájec – Jestřebí  
zámek, Slavnostní sál, 19:30
Milan Radič – viola, Christo-
pher Hinterhuber – klavír 
Rebecca Clarke, Sylvie Bodo-
rová, Gideon Klein, Vítězslava 
Kaprálová, Johannes Brahms

 19. 6. Lysice   
zámek, nádvoří, 19:30
Monika Načeva, DJ Five

 19. 6. Riegersburg  
zámek, 19:30
Denisa Schneebaumová – 
kytara, Jana Obrovská, Emi-
lia Giuliani-Giulelmi, Sylvia 
Bodorová, Lubor Bárta, Fran-
cisco Tárrega, Fernando Pey-
rot, Fernando Sor, Heitor Vil-
la-Lobos, Luise Walker

 21. 6. Dukovany – zámek, 
19:30, Camael, Do skoku

 21. 6. Hodonín – Sál Evro-
pa, 19:30, Merel Quartet
Germaine Tailleferre, Joseph 
Haydn, Kaija Saariaho, Felix 
Mendelssohn-Bartholdy

 22. 6. Moravský Krumlov 
zámek, Slovanská epopej, 
19:30, Merel Quartet
Germaine Tailleferre, Joseph 
Haydn, Kaija Saariaho, Felix 
Mendelssohn-Bartholdy

 22. 6. Bystřice nad Pern-
štejnem – hrad Pernštejn, 
Rytířský sál, 19:30
Amy Dickson – altsaxofon, 
Martin Cousin – klavír
Ida Gotkovski, Bohuslav 
Martinů, Yvonne Desportes, 
Karel Hašler, Elsa Barraine, 
Jaroslav Ježek, Darius Mil-
haud 

 23. 6. Boskovice   
kostel sv. Jakuba, 19:30
Cappella Istropolitana,  
Zbyněk Müller – dirigent, 
Věra Heřmanová – varhany
Sylvie Bodorová, Francis Po-
ulenc, Peter Mieg, Josef Suk

 24. 6. Velké Meziříčí   
zámek, 19:30, Duo Ardašev 
Sláva Vorlová, Germaine Tail-
leferre, Bohuslav Martinů, 
Marguerite Roesgen-Cham-
pion, Claude Debussy, Darius 
Milhaud

 25. 6. Slavkov u Brna 
zámek, Historický sál, 19:30
Škampovo kvarteto, Jarosla-
va Pěchočová – klavír, Gra-
zyna Bacewicz, Vítězslava 
Kaprálova, Antonín Dvořák

 26. 6. Valtice 
zámek, Taneční sál, 19:30
Smetanovo trio, Cécile Cha-
minade, Josef Suk, Otilie 
Suková-Dvořáková, Antonín 
Dvořák

 26. 6. Hustopeče 
nádvoří domu U Synků, 
19:30, Tara Fuki

 27. 6. Žďár nad Sázavou  
I. nádvoří zámku Kinských, 
19:30, Sestry Havelkovy
Věra Gondolánová
Ondřej Havelka a jeho Melo-
dy Makers

Podle organizátorů je pro návštěv-
níky nachystán opravdu bohatý pro-
gram. „V letošním roce se mimo jiné 
uskuteční více jak 35 pořadů, jejichž 
prostřednictvím mohou návštěvníci 
zavítat na luhačovické Zálesí, spatřit 
nejlepší tanečníky slováckého ver-
buňku, děti ve výročních obyčejích 
nebo přehlídku dětských cimbálo-
vých muzik. Návštěvníci budou mít 
také možnost absolvovat přednášku 
o zbojnících, seznámit se s písněmi 
a tanci národnostních menšin nebo 
si zvolit jinou nabídku z opravdu 

bohatého programu tohoto čtyřden-
ního folklorního maratónu,“ vypo-
čítává Bobčík s tím, že součástí akce 
bude i 27. ročník dětského folklor-
ního festivalu Dětská Strážnice. 

„Festival přináší nejen živý pro-
jev, který umožňuje bezprostřední 
kontakt mezi nositeli folklorních 
tradic a diváky, ale zároveň umož-
ňuje i určité aktivní zapojení diváků 
do festivalového dění, například při 
finále Soutěže o nejlepšího taneční-
ka slováckého verbuňku,“ uzavírá 
Bobčík.  (tof)

Více jak třicet let uplynulo od doby, 
kdy se na hudební scéně objevila po-
pulární skupina Boney M, která 
v 70.–80. letech doslova převálcova-
la evropský kontinent. Byla dokonce 
jednou z prvních západních skupin, 
které vystupovaly v Rusku. Ani tak 
dlouhá doba neubrala na jejich 
kvalitě, protože hudba Boney M je 
nadčasová. Legendární německá 
skupina, která vznikla v roce 1975 
a úspěšně koncertuje dodnes, nyní 
vystoupí i na jižní Moravě! Jedineč-
nou příležitost zavzpomínat na slav-
né a nestárnoucí diskohity budou mít 
návštěvníci koncertu, který se usku-

teční 20. 6. 2009 v Břeclavi v přírod-
ním areálu Pod zámkem. Jako před-
kapela vystoupí  Abba Revival, hned 
poté zazpívá své největší hity Petr Re-
zek za doprovodu skupiny Centrum. 
Vyvrcholením večera bude skupina 
Boney M vedená charismatickým 
zpěvákem a tanečníkem Bobbym Far-
rellem, která v Břeclavi vystoupí 
v rámci svého letošního světového 
turné. Pod břeclavským zámkem za-
zní známé hity jako „Sunny“, „Daddy 
Cool“, „Rivers Of Babylon“, „Ma Ba-
ker“ a další. Přijďte si připomenout 
hity Vašeho mládí a prožít noc plnou 
výborných a známých písniček!

Vystoupí i dechovkový  
mistr Evropy
V neděli 14. června ve 14.00 hodin začí-
ná v letním kině v Miroslavi již pátý roč-
ník festivalu dechových hudeb „Miroslav-
ský klíč“. Představí se dechové soubory 
Polanka, Pálavanka, Dubňanka a Petro-
vanka, jako host vystoupí s hodinovým 
programem i hvězdná Túfaranka ze Šak-
vic, která je „nepsaným patronem“ mi-
roslavské přehlídky. Před vystoupením 
slavného souboru, pyšnícího se titulem 
mistra Evropy, proběhne slosování vstu-
penek. Akce se uskuteční za každého 
počasí,  pro případ nepříznivých povětr-
nostních podmínek bude připraven kul-
turní dům. Všechny milovníky dobré de-
chovky zvou miroslavští.

Žongléři se předvedou v Brně 
Soustředěné obličeje artistů,  ďábelsky 
rychlé ruce a míčky, kuželky či kruhy 
míhající se vzduchem – přesně takto to 

bude vypadat na brněnské Lužánecké te-
rase, která bude dne 14. června patřit 
žonglérům. V rámci Dne žonglování v Brně 
a oslav Mezinárodního dne žonglování zde 
Centrum volného času Lužánky pro všech-
ny návštěvníky, kteří by s žonglováním 
rádi začali nebo se na něj jen rádi dívají, 
připravuje řadu atrakcí. 
„Malí i velcí si budou moci vyzkoušet 
chůzi po laně, jízdu na jednokolce, balan-
cování na kouli, žonglování a řadu dalších 
artistických disciplín. Jednou z nich bude 
i možnost vyzkoušení tzv. skákacích či 

sedmimílových bot,“ uvádí Konrad Heczko, 
jeden z pořadatelů. Akci ve 21:30 uzavře 
ohnivá show, při které předvede třicítka 
žonglérů plivání ohně či triky s hořícími 
řetězy.    (tof)

Vranov vystaví lilie i keramiku  
Zámek Vranov nad Dyjí letos láká dvěma 
výstavami. První z nich, Vranovská lilie, 
je již devátým ročníkem květinové vý-
stavy, v nichž bude tato krásná květina 
dominovat. Výstava bude přístupná od 
12. do 17. června. V bývalé zámecké ko-
čárovně budou zase vystaveny keramic-
ké výrobky zdejší manufaktury z let 1799 
až 1882, zejména jídelní servisy, čajové 
a kávové soupravy, toaletní nádoby či 
dekorativní vázy. Součástí výstavy jsou 
i původní sádrové formy, grafické návrhy, 
desky pro tisk, ale i obrazy zdejších malí-
řů a technologů. Výstava bude trvat od 
12. června do konce září denně kromě 
pondělí, v září jen o víkendech. (red)

Pohořelice ve středověkém
Pohořelice se obléknou do svátečního – 
ve dnech 19. – 21. 6. zde proběhne již 
pátý ročník Slavností města a jeho okolí. 
„Pro návštěvníky připravujeme bohatý 
třídenní kulturní program. V páteční pod-
večer se představí například Věra Marti-
nová, Marek Ztracený a další. Během 
sobotního programu se mohou návštěv-
níci pobavit při vystoupení Boršičanky, 
skupiny Ivana Mládka & Banjo Band, za-
tančit si při hudbě skupiny Svatý pluk, 
v neděli si zase můžete zazpívat s Jož-
kou Černým,“ uvádí Alena Bilavčiková 
z Kulturního a informačního centra v Po-
hořelicích a podotýká, že v sobotu pro-
běhne i slavnostní představení knihy 
„Královské město Pohořelice“.  (tof)

Tipy na výlet Programhudbahudba
v něžných rukách žen v něžných rukách žen 

(dokončení ze str. 1)

poprvé v Břeclavipoprvé v Břeclavi

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Soutěžní otázka: ve kterém roce vznikla skupina Boney M? 
1) 1965      2) 1975      3) 1985
Pět vylosovaných výherců získá po dvou vstupenkách na koncert skupiny Boney M. 
Správné odpovědi posílejte do 15. června na adresu redakce nebo na soutez@ListyJM.cz

Více informací na www.boneymshow.cz 

Strážnice hostíStrážnice hostí

světový folklorsvětový folklor (dokončení ze str. 1)
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Vážení čtenáři, soutěžit s Listy jižní 
Moravy se rozhodně vyplácí! Své 
o tom už ví ti z Vás, kteří již od nás 
vyhráli vstupenky na řadu kultur-
ních akcí, poukaz na rekreaci či kni-

hu v křížovce. Nyní zná své vítěze 
i doposud největší soutěž o tři luxus-
ní chladničky na víno značky Bre-
vanti, které věnovala společnost 
DomácíVinotéky.cz. Šťastnými vý-
herci se stali Blanka Jančeková z Ka-
nic, Aleš Štístek ze Znojma a Antonín 
Tržil z Lednice. Výhercům gratuluje-
me a Vy, na které se tentokrát Štěstě-
na neusmála, rozhodně soutěžte dál. 
Příště to můžete být právě Vy, kdo 
vyhraje! Foto z předávání cen na 
www.ListyJM.cz Vaše redakce     

Luxusní vinotéky již znají výherce!
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P. R.

Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

Na dvě stovky jihomoravských dětí 
zamíří na konci června do Tábora na 
čtvrtý ročník Her letní olympiády 
dětí a mládeže ČR. Naši reprezentaci 
čeká nelehký úkol. Sportovci Jiho-
moravského kraje třikrát po sobě 
vyhráli celkové olympijské bodová-
ní a zatím mezi 14 kraji ČR v letních 
sportech nenašli přemožitele. Zá-
vodníci ve věku od 8 do 17 let budou 
závodit ve dvanácti sportovních od-
větvích a dvou kulturních disciplí-
nách – fotografii  a malbě. Novinkou 
pro letošní Hry je moderní gym-
nastika a rychlostní kanoistika. Her 
v termínu 23. – 28. 6. se zúčastní 

více než 3000 dětských sportovců 
a 250 hostů z řad úspěšných spor-
tovců a olympioniků ČR.

Garantem a vlajkonošem jiho-
moravské reprezentace bude Kris-
týna Pálešová, několikanásobná 
mistryně ČR v gymnastice, účastni-
ce OH v Pekingu 2008 a také nejú-
spěšnější sportovkyně JMK na dět-
ské olympiádě v Brně v roce 2005. 
Kraj uhradí členům reprezentace 
náklady na ubytování, stravu, do-
pravu, reprezentační oblečení, 
sportovní přípravu a materiál spo-
jený s přípravou. Předpokládané 
výdaje budou do 1,5 mil. Kč. (kr)

Přes 350 mladých sportovců z České 
republiky a Slovenska poměří síly na 
1. ročníku Her handicapovaných ta-
lentů, které proběhnou 26.–28. červ-
na v Brně. Hry se konají mimo jiné u 
příležitosti 90. výročí Ústavu sociální 
péče Kociánka. „“Chuť soutěžit je 
vlastní všem dětem bez rozdílu han-
dicapu,“ říká ředitel ústavu Kociánka 
Jiří Podlucký. Poslání her přiblížil 
člen Správní rady Benefičního pro-
jektu Emil, herec Jan Kraus: „Cílem 
her je, aby mladí handicapovaní spor-
tovci mohli soutěžit mezi sebou – pro 
řadu z nich je to doslova důvod k žití. 

Dalším cílem je co nejvíce přiblížit 
handicapované té ,zdravé“ části veřej-
nosti. Lidé často nevědí, jak k handi-
capovaným přistupovat, a cítí se v kon-
taktu s nimi nesví. Je to proto, že 
nejsme zvyklí je v běžném životě ví-
dat. Tuto bariéru by měly hry pomoci 
odstraňovat“. Hry podpoří řada zná-
mých osobností ze světa sportu han-
dicapovaných i nehandicapovaných 
jako dvojnásobný paralympijský ví-
těz v cyklistice Jiří Ježek, vicemistr 
světa v lukostřelbě handicapovaných 
Jiří Šebek či Štěpánka Hilgertová 
a Šárka Kašpárková.  (kr)

Slavný gólman Dominik Hašek a jiho-
moravský hejtman Michal Hašek se 
16. května setkali na jubilejním desá-
tém Zámeckém koštu vín v Bučovi-
cích. Oba milovníci vína se zde sice 
setkali nad vzorky zlatého a rubínové-

ho moku, ale probírali i situaci brněn-
ského hokeje, historii Komety a vyja-
dřovali uspokojení nad tím, že je zase 
v extralize. Ocenili také, že se klub 
i jeho fanoušci po rekonstrukci Ronda 
dočkají příznivějšího prostředí. (kr)

Děti míří na letní olympiádu

1. Hry handicapovaných talentů

Haškové se sešli v Bučovicích

Jiří Zerzáň vybojoval titul s házen-
kářkami Veselí nad Moravou, pak 
oznámil, že s trénováním na klubo-
vé úrovni končí a těší se na rodinu 
i zahrádku. „Potřebuji si odpoči-
nout, neboť za 33 let, co se špičkové 
házené věnuji, jsem hodně věcí za-
nedbal. Symbolické přitom pro 
mne je to, že když v roce 1993 vzni-
kala samostatná česká liga, tak 

jsem trénoval družstvo Zlína, se 
kterým jsem vybojoval titul čes-
kých mistryň. V bráně tehdy chyta-
la Lenka Černá. Nyní, po patnácti 
letech, kdy se loučím, jsem se mohl 
spolehnout na tuto hráčku opět.“

V domácím prostředí si házen-
kářky Veselí poradily s Olomoucí 
dvakrát bez problémů, třetí utkání 
na Hané však prohrály. Veselským 

panenkám, jež tuto přezdívku do-
staly od fanoušků, se rozhodčí a de-
legáta na pátý zápas svolávat ne-
chtělo. „Ve Veselí jsme už hrát 
neplánovaly, i když by to bylo krás-
né zakončit sezonu doma a zlatem,“ 
přiznává hráčka Gabriela Zvoničo-
vá. Ve čtvrtém střetnutí, opět v Olo-
mouci, se oba celky přetahovaly 
o každou branku až do poslední se-
kundy. Po skončení hrací doby, 
když byl stav vyrovnaný, zůstala 
pro Veselí ještě možnost zahrávat 
devítimetrový hod. Helena Štěrbo-
vá střelu naznačila, čímž vyvolala 
u domácích ´hopsavý´ efekt a vy-
pálila až ve chvíli, kdy Hanačky do-

padaly zpět na palubovku. A bylo 
rozhodnuto (22:23). „Byl to šťastný 
gól, který padne jednou ze sta 
střel,“ pokyvuje uznale Zvoničová. 
Veselí tak získalo svůj druhý pri-
mát. Po palubovce se rozlévalo šam-
paňské, které stékalo z radosti po-
stříkaných spoluhráček. „Slavilo se 
až do rána a později ještě ve sklíp-
ku.“ Po zisku titulu dostaly hráčky 
dovolenou. „Budeme odpočívat, 
odpočívat a zase odpočívat. Sezona 
byla hodně náročná,“ přiznává Ga-
briela. Z letošních mistryň jsou 
pouze dvě profesionálky. Ostatní 
chodí do práce, tráví čas na mateř-
ské dovolené nebo studují.

Wellness zařízení Therme Laa – Hotel 
& Spa, vzdálené pouze hodinu cesty 
z Brna, přichází s atraktivním letním 
tarifem pro děti a jejich rodiče. Tarif 
s názvem Sluníčko platí, pokud je tep-
lota vzduchu vyšší než 25°C a možnost 
že bude pršet je minimální, a je platný 
od 31. května do 6. září 2009.
Letní termální koupaliště nabízí 
v rámci této atraktivní nabídky ná-
sledující služby:
• bezplatné využití celkem 600 lehá-
tek a 300 slunečníků
• denně zdarma zábavný program 
pro děti, jako je loutkové divadlo, sou-
těže, modelování 
• každý týden od pondělí do soboty 
bezplatně lekce vodní gymnastiky 
s lektory 
• bezplatně reaktivní trénink (zapůjče-
ní cvičební pomůcky XCO-Trainer)

• bezplatně možnost využití hřiště na 
beachvolejbal, badminton a stolní tenis 
• 90 m dlouhý tobogan a vstup do 
všech venkovních i vnitřních termál-
ních bazénů 

Ceník tarifu Sluníčko
(31. května – 6. září 2009)

• dospělí/letní vchod – (9.00 – 
19.00 hod) – bez skříňky – 8,20 Eur
• děti (3–14 let)/letní vchod – (9.00 – 
19.00 hod) – bez skříňky – 4,80 Eur
• dospělí/hlavní vchod – (9.00 – 22.00 
hod) – se skříňkou – 11,20 Eur
• děti (3–14 let)/hlavní vchod – (9.00 – 
22.00 hod) – se skříňkou – 7,30 Eur
• děti do 3 let – zdarma

Veletržní běh Brnem se letos vydařil 
(již 17. ročník). Sluníčko hřálo, ale 
nepálilo, občas foukl vítr, což kvito-
vali především samotní závodníci, 
kteří se tolik nepotili. Startovalo se 
v samém centru města, tedy na ná-
městí Svobody pod „jitrnicí“, jak je 
nazývána nafukovací brána slouží-
cí současně jako místo startu i cíle. 
Jednotlivé kategorie rozběhla nej-
dříve veřejnost, mládež se sportovci 
a olympioniky. Jednalo se spíše 
o symbolický běh, jenž absolvovali 
nejen aktivní sportovci, ale všichni 
ti, kteří se chtěli, třeba výjimečně, jen 
tak proběhnout. Od těch nejmenších, 
přes rodinku se psem a přidali se 
i přihlížející. Některým pak bylo úpl-
ně jedno, že se rozhodli do „boje“ za-
pojit i v nevhodném oblečení a v po-
lobotkách. Dané dva kilometry, do 
kterých se pustilo i několik cyklistů, 
byly prakticky pro většinu jen pří-

jemným protažením těla. Šlo prostě 
o pohodový pohyb, aniž by většina 
pomýšlela, že musí proběhnout cí-
lem mezi nejlepšími. Volnou katego-
rii vystřídaly štafety sportovních li-
gových klubů, kde už šlo do tuhého. 
Sportovci to prostě vzali tak, jak jsou 
zvyklí, tedy rozdali si to pořádně na-
ostro. Jenže i tady byli tací, kteří se 
spíše bavili. Týkalo se to například 
i bývalých olympioniků, jejichž štafe-
tu rozbíhala mistryně světa v trojsko-
ku Šárka Kašpárková. Ta se během 
běhu stačila na všechny pohodově 
usmívat, na rozdíl od těch, kteří se 
zaťatými zuby dávali výkonu maxi-
mum. Za jiných okolností by se tady 
hodilo vyjmenovat ty vůbec nejlepší, 
ale na druhou stranu by to nebylo 
spravedlivé vůči těm, kteří se bez 
ostychu na asfaltu vůbec rozběhli. 
Šlo o fajn konstatování, že Brno není 
jen fotbal, hokej nebo basketbal.

Veselské panenky 
získaly druhý titul

Rybník Olšovec pamatuje ještě čluny 
z překližky, v současné době se dělají 
z kevlaru. Maškovi už pomáhá dnes 
i navigační systém, který napoví, co 

je pro všechny strany nejlepší. 
Jezdcům v daných třídách nechybí 
v uzavřených kokpitech ani dýcha-
cí přístroj a nové typy už musí být 

vybaveny i airbagem. Olšovec svojí 
hloubkou (maximálně má dva metry) 
jezdcům až tolik radosti nedělá. Hro-
zí totiž, že při problémech se špička 

člunu zaboří do bahna. Závody mu-
sejí těšit rybáře, protože stojatá voda 
je od vrtulí potřebně okysličena. Na-
víc se jezdí na metylalkohol a ricino-
vý olej, takže ani příroda netrpí.„Nej-
vyšší rychlost, jež se zde dosahuje, je 
takřka 200km/h. A to ještě musí jez-
dec s člunem vážit minimálně 240 ki-
logramů. Jinak se dovažuje olovem,“ 
říká Jiří Mašek. Český reprezentant se 
kolem motorových člunů pohybuje 
33 let, z toho 29 roků závodí. A pěta-
dvacet let je mu oporou jeho partner-
ka, která prozrazuje: „Častokrát jsme 
jezdili na závody, když bylo pouze na 
chleba se sádlem, a donedávna ještě 
s vozem Škoda 1203. Nyní si Jirka po-
trpí na bůček, který mu pomáhá údaj-
ně k lepším výkonům.“ Za celá ta léta 
prý ani jednou neměla nutkání si za 
volant člunu třeba jen sednout. Mož-
ná ji odradilo, že se Mašek i v Jedov-
nicích s člunem několikrát otočil. Na 
závodech přišel o funkčnost oka, měl 
dvě zlomená žebra, a aby startoval, 
tak se k člunu dobelhal i o berlích.

V Brně běhali
olympionici s veřejností

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Lázně Therme Laa poskytly pro naše čtenáře 3 rodinné poukazy 
na celodenní vstup v hodnotě 76 eur a 10 celodenních vstupenek 
do termálních lázní (jedna vstupenka v hodnotě 27 eur).
Soutěžní otázka – kolik lehátek je zdarma k dispozici 
v Therme Laa?    a) 600     b) 450     c) 550
Správné odpovědi posílejte do 19. 6. na soutez@ListyJM.cz či na 
adresu redakce.  www.therme-laa.at

Zamiřte do
Therme LaaTherme Laa

Jiří Mašek:Jiří Mašek:
Bez bůčku ani krok!Bez bůčku ani krok!

také

Ještě v pátek večer a v sobotu ráno měli nejlepší evropští jezdci na motorových člu-
nech v Jedovnicích zcela jiné starosti, než bylo záhodno. Jen pár hodin před startem 
zde totiž řádil silný vítr a vzduchem létaly stany. Nejlepší český zástupce Jiří Mašek 
z Brna, který je zároveň organizátorem a duší těchto závodů, si z toho ale těžkou hla-
vu nedělal. Běžně se v Jedovnicích jezdí na podzim (v květnu se zde podnik uskutečnil 
pouze v roce 1980, jako „Pohár míru a přátelství“). Jenže Mašek odlétá v září do Malay-
sie k světové sérii formule 500, a tak závody na Moravě dostaly termínovou výjimku. 

Najdete nás: 
Fakultní nemocnice u svaté Anny v Brně

Pekařská 53, 656 91 BRNO, vstup z Mendlova náměstí, 
budova CH 1, 1. patro
Pro objednání volejte:

543 182 872 (od 7.00–15.00 hod.)
Ptejte se: 

refrakcni.centrum@fnusa.cz
Více informací:

http://www.fnusa.cz/refrakcni-centrum

NAVŠTIVTE NÁS A UVIDÍTE

ODSTRANĚNÍ DIOPTRIÍ 
LASEROVÝM ZÁKROKEM 

Tým odborníků kliniky vybere pro Vaše oči to nejvhodnější 

řešení – šité na míru. Samozřejmostí je osobní přístup, vysoká 

profesionalita, špičkové vybavení, zdravotní péče poskytována 

nepřetržitě 24 hod. denně včetně sobot a nedělí.

JAK CHCETE VIDĚT?

Refrakční centrum Kliniky nemocí očních a optometrie
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